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Харківський м’ясокомбінат 
на постійній основі закуповує на постійній основі закуповує 

Цілодобово

КОРІВ, 
БИКІВ, 
КОНЕЙ, 
ТЕЛИЦЬ.ТЕЛИЦЬ.

Тел. 0509319593, 0982347037
(Іван Миколайович)

Десятки дзвінків, сотні повідомлень 
у соцмережах, гнівні коментарі, 
розпач і паніка. Як ми переживаємо 
відсутність електроенергії у наших 
домівках. У когось це кілька 
хвилино – годин, а у когось від 12 
годин і до доби. Люди вимагають 
справедливого розподілу вимкнення 
енергопостачання.
Керівництво області відгукнулося. 
Тож у понеділок, 24 жовтня, 
начальник Полтавської обласної 
військової адміністрації Дмитро 
Лунін поставив завдання відповідним 
органам скоригувати в області 
відключення світла, щоб вони були 
рівномірними й не тривали довше ніж 
кілька годин.
«Після останніх російських 
обстрілів по всій країні довелося 
застосувати крайні обмеження 
електроспоживання. Відключали 
споживачів з усіх 10 черг. А в таких 
умовах можливостей у диспетчера 
для варіації відключень небагато, – 
сказав Дмитро Лунін. – У будь-якому 
разі поставив завдання пропрацювати 
механізми для того, щоб була 
можливість коригувати відключення, 
аби вони були рівномірними і не 
довшими ніж 4 години. Щодня будемо 
відстежувати».
Очільник області додав, що ситуація 
в енергосистемі України складна, 
на її відновлення потрібен час. 
Аварійні відключення й надалі можуть 
застосовуватися. росія навряд 
чи зупинить варварське нищення 
цивільної інфраструктури України. 
ЗСУ максимально протидіє, але ми 
всі маємо бути готовими до певних 
труднощів.

Детально на стор. 5.

ВИМКНЕННЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ:
«ДАВАЙТЕ ПО – СПРАВЕДЛИВОМУ» 
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«Забулися?»

«Госпаді, как же па украінскі-то сєнтябрь? Сєр-
пень?» – питає жінка в українському консульстві в 
Німеччині.

«Вересень», – каже їй чоловік поруч, – «Забулися?»
«Ой, я уже нєскалька лєт как уєхала! Всьо забила 

уже, хотя в школу украінскую ходіла».
«А звідки Ви, пані, будете?» – питає її 

співрозмовник.
«С Херсона. А ви гдє-то с западной, да?»
«Я з Австралії. Дід мій туди виїхав, то вже й мама 

там народилась і я».
Який вишуканий оцей стьоб «забулися?». А він з 

третього покоління і все ще пам’ятає як буде вересень.
Євгенія Кузнєцова

Пологи в укритті, полон і штаб окупантів на городі
З початком повномасштабного вторгнення Сумщи-

на однією з перших зазнала удару російської армії. 
Безпосередня близькість до держави-агресора зробила 
окремі території регіону спочатку транзитом для во-
рожої техніки, а згодом і місцем засідки для окупан-
тів. Звільнення окупованих територій принесло міс-
цевим полегшення та водночас змогу розповісти про 
те, що вони пережили по сусідству з ворогом. Сумська 
журналістка Оксана Ковальова переїхала з Сум в най-
небезпечніший район області й оселилася на «нулі», 
в селищі Велика Писарівка на кордоні з росією. Вона 
переказує лише кілька історій з усього почутого від 
постраждалих мешканців Сумщини. 

Будинок, де живе тато
32-річний Іван з Іванівки пішов воювати на почат-

ку війни. На позиціях в Охтирці він був водієм автів-
ки. 26 лютого вигнав машину з гаража. За мить став-
ся приліт — побратими відтягли Івана в бік. Невдовзі 
прилетіло вдруге — чоловік якраз завантажував авто 
технікою та знаряддям для бойових позицій. Вже по-
раненого Івана товариші відвезли до найближчого 
шпиталю. Щойно медсестра почала надавати йому 
першу необхідну допомогу, почалося бомбардування. 
Під завалами будівлі опинилася майже сотня людей.

«Нам пощастило: тіло свого синочка розкопали та 
витягли в перші дні», — каже мати Івана Людмила 
Макайда. Після третього за день обстрілу чоловік не 
вижив.

Впізнали військового одразу — його тіло було не 
зовсім понівечене. Та з його побратимами ситуація гір-
ша: декого вдається ідентифікувати лише по зразках 
ДНК, взятих зі знайдених фрагментів тіл.

В Івана залишилися двійко дітей. Молодшій лише 
два роки, і дівча поки не розуміє, що батька вже немає. 
Мама з бабусею сказали дитині, що Іван живе в іншо-
му будинку, і повели її на кладовище. Мати загиблого 
розповідає, що на могилі дівчинка часто буває з рід-
ними, каже «Тут живе мій тато!», цілує фотографію, 
сідає поруч, щось розповідає — щебече по-дитячому.

Під час бомбардування лікарні загинула й медсе-
стра, яка надавала допомогу пораненому Івану. Її зва-
ли Анною — як і її пацієнт, вона також зростала на Ве-
ликописарівщині. Жінка загинула миттєво — шматок 
залізної арматури вдарив її в голову.

Її мати сказала так: «Добре, що донечка не мучилася, 
а померла одразу». Втім її трирічний онук — син заги-
блої Анни — й досі чекає маму з роботи. 

Доїти корову за 100 кілометрів
Десять хат складають село Шевченкове Великопи-

сарівської громади. З них три належать родині Кіхтьо-
вих. Шестеро осіб доглядають за великим господар-
ством: 5 корів, 3 бики, стадо баранів, свині, домашня 
птиця. М’ясо-молочну продукцію сім’я возить за 30 кі-
лометрів на ринок у Харківській області. 

Вранці 5 вересня Наталія з чоловіком Олексан-
дром збиралися торгувати. Вдома залишалися їх 
батьки-пенсіонери та 24-річний син з невісткою. Та 
до ринку подружжя Кіхтьових не доїхало: Шевчен-
кове потрапило під обстріл, і вже в дорозі Наталя з 
Олександром побачили, як над селом валить густий 
чорний дим.

Поїхали назад, але заїхати в село не змогли — не 
пускали працівники ДСНС. Чоловік і жінка здалеку 
спостерігали за тим, як догорає майно, нажите трьо-
ма поколіннями.

Інші члени родини Кіхтьових на момент обстрілу 
вже сиділи в погребі. Коли вибухова хвиля відірвала 
двері погреба, вони побачили вщент зруйновану хату. 
Коли бомбардування вщухло і родина вийшла на ву-
лицю, стало зрозуміло: вони мають всі шанси на жит-

тя. Підтвердженням цьому стала вціліла трилітрова 
банка, в яку жінки зливали надоєне молоко.

«Молочному бізнесу — бути!» — каже Наталія Кі-
хтьова — «Головне, аби хоча б одна корівка вижила». 

Військові настояли на тому, аби Кіхтьови та всі інші 
мешканці Шевченкового евакуювалися з села, і роди-
ні довелося роз’їхатися по родичах і знайомих. Дехто 
з них оселився у Великій Писарівці. Численну худо-
бу взяти з собою було неможливо, тож Кіхтьови тер-
міново розпродали за безцінь все господарство. Зали-
шили тільки Майку — єдину з п’яти корів.

Сьогодні вона живе у невеликому сараї, хіба не єди-
ному вцілілому кутку обійстя родини. Кіхтьови щодня 
їздять з Великої Писарівки до Шевченкового доїти 
Майку. Здавалося б, відстань невелика — 13 кіломе-
трів в один бік — але через замінування їхати звичним 
шляхом небезпечно. Тож Наталія з Олександром їдуть 
через сусідню Харківщину, щодня долаючи відстань у 
100 кілометрів в обидва боки.

Пів року без жодної звістки
Мешканець села Боромля, 38-річний Андрій 

Охріменко працював водієм міжміської маршрутки, 
обслуговуючи рейс Суми — Ромни. Робота великих 
прибутків не приносила, але цілком задовольняла по-
треби родини з чотирьох осіб: його, дружини та двох 
дітей віком 19 і 2 роки. 

На початку березня Боромля опинилася в окупації. 
Обійстя Охріменків розташоване в центрі села, тому 
російські військові облаштували свій штаб саме в їх-
ньому городі. А в будинку встановили розтяжку, аби 
господарі не насмілилися увійти всередину. Посеред 
морозного сніжного березня родина залишилася без 
даху над головою, але Охріменків пустили до себе інші 
боромлянці — сім’я оселилася в хаті на околиці села.

За пару днів Андрію повідомили, що його будинок 
злетів у повітря. Відірвані двері вибили вікно в сусід-
ській хаті. Андрій побіг подивитися, що трапилося, і 
більше його ніхто не бачив. Хтось із місцевих сказав 
жінці, що його начебто забрали росіяни. 

Того ж дня Юлія з дворічним сином на руках пішла 
до штабу окупантів. Росіяни зустріли її криком: «Куди 
ти з дитиною приперлася? Тут небезпечно!» Юлія пла-
кала і запитувала, де її чоловік. У відповідь почула, 
що його повезли в область. Яку саме — не уточнюва-
ли, але жінка вважає, що мова йшла про Бєлгородську, 
найближчу з боку росії. 

За що його взяли та чи скоро відпустять, військові 
теж розповіли. Мовляв, коли Андрій прийшов диви-
тися на свій дім, росіяни перевірили його мобільний 
телефон. Всередині були фотографії російської вій-
ськової техніки, які Андрій зробив під час рейсу на 
міжміському маршруті.

Окупанти обіцяли Юлії, що за кілька днів Андрій 
повернеться додому. Але пройшло вже понад пів року, 
а про долю чоловіка відомо мінімум інформації. Піс-
ля звернення до СБУ жінка дізналася, що Андрій 
Охріменко є в списках полонених на обмін. Та скіль-
ки ще чекати на його повернення — невідомо. 

Навесні від іграшкової машинки малого відпало ко-
лесо, і хлопчик нікому не дозволяє його полагодити: 
чекає на батька.

Розділені стіною
У звільненому Граковому, на Харківщині, неможли-

во знайти вцілілого будинку. Кожен двір зустрічає за-
битими вікнами. До 24 лютого тут мешкала тисяча лю-
дей. У часи окупації — не більше ніж 50. Нині — сотня. 
Серед зеленої трави подекуди досі лежать міни-мете-
лики. Місцеві проводять нас у ті будинки, в яких жили 
окупанти, показують церкву, де сидів снайпер, і від-
кривають ще зовсім живі рани й синці.

У двір Миколи й Тетяни Верблянських росіяни 
ввірвалися 28 червня. З лайкою та погрозами про-
стрелити жінці коліно забігли в дім. У кімнаті на тум-
бочці лежали телефони всієї сім’ї. 

«Ми їх лише там тримали, тому, що вони жорстко 
забороняли ними користуватися, навіть батькам не 
можна було зателефонувати. Їх швидко оглянули й 
забрали. Потім почали переривати всю хату, крича-
ли: «Де твій син служив?», шукали його документи. 
А він справді раніше був військовим у Маріуполі, але 
пів року тому розірвав контракт і повернувся додому 
в Гракове», — говорить Тетяна.  

росіяни підозрювали Верблянських у співпраці з 
українською армією. Микола, за їхньою версією, ви-
являв російські позиції, а його 22-річний син переда-
вав їх далі військовим. Обох чоловіків схопили, натяг-

нули мішки на голови, зв’язали руки, посадили у свою 
«Ниву» й повезли. Ще четверо військових залишили-
ся під будинком «охороняти» Тетяну. 

«Нас привезли на територію колишнього колгоспу 
неподалік селища Чкаловського. Щойно ми зайшли, 
військові там одразу почали кричати: «О, маріуполь-
ця привезли! Зараз будемо яйця різати!» — згадує 
Микола. 

Тетяна не знаходила собі місця. Ходила до росіян, 
запитувала, куди забрали її рідних. Відшукала навіть 
«головного» окупанта в селі. «Нічого не знаємо, це не 
наші», — чула у відповідь. 

Односельці також висували свої версії того, що мог-
ло трапитися. 

«Іду селом, а мені кажуть: «Ти що, вже на опізнання 
ходила?» Мовляв, у посадці знайшли два трупи — по-
вішені, з мішками на головах. І нібито це мій чоловік і 
син. Я їм не вірила. Ці ж люди публікували в інтерне-
ті інформацію про загибель моїх рідних. Мені на сто-
рінку в соціальних мережах писали співчуття, «Цар-
ство небесне». А я ж не мала телефону відповісти, що 
це неправда».

У цей час росіяни перемістили Верблянських у в’яз-
ницю в Балаклії. 

«Нас везли туди у кузові машини. Скла ззаду не 
було, тому вони просто виставляли зброю і пускали 
автоматні черги. Гарячі гільзи летіли поміж нами». 

У в’язниці з чоловіків зняли мішки й розв’яза-
ли руки. Батька кинули в третю камеру, сина — у 
четверту.

За півтори години старшого Верблянського завели 
в маленьку кімнатку, де вже було семеро військових, і 
сказали «розповідати». Щойно він сів, кремезний чо-
ловік ударив його в обличчя і зламав ніс. 

«Потім вони всі почали мене бити великими полі-
цейськими гумовими кийками. Застосовували елек-
трошокер. Били також по суглобах, пальцях, клацали 
пістолетом над вухом.

«Розказуй! — Що розказувати? — Ти їздив видивля-
тися позиції, передавав інформацію українцям!»

Я казав, що це неправда. Переконував, що я тракто-
рист-комбайнер. А як інакше? Мене б одразу розстрі-
ляли. Так було один, другий, третій раз. Потім узяли 
попід руки, заволокли в камеру і кинули», – розпові-
дає Микола.

Допити з побиттями повторювалися чи не щодня. 
Якось після чергових тортур Верблянський повер-
нувся знесилений у свою камеру. Його сусідові дру-
жина саме передала їжу, і чоловік поділився з Мико-
лою однією вафлею. 

«Я взяв цю вафельку і попросив наглядача переда-
ти її сину. Я ж знав, що він був у сусідній камері, хоч 
ми й не бачилися жодного разу. Він узяв, але згодом 
повернувся з нею.  

«Що таке, чому ти мені її повертаєш? — Та твого 
сина вчора розстріляли». 

І так я 9 діб жив з усвідомленням того, що мій син 
мертвий», — згадує чоловік і вкотре набиває свою 
люльку тютюном.

Приблизно 11-12 липня Миколу вивели з камери. 
Він готувався, що військові знову почнуть його допи-
тувати. «Але ні — просто поговорили. Сказали, якщо 
ще раз попадуся їм на очі — розстріляють. Виходжу з 
в’язниці, а на вулиці стоїть син». 

Микола не міг стримати радості, так само як і 
хлопець. Його також допитували, били й катували 
струмом, а тим часом переконували, що батька вже 
розстріляли. 

«Уявіть, як вони тиснули нам обом на психіку. Хоті-
ли, щоб ми через це розкололися».

36 кілометрів — від Балаклії до Гракового — чолові-
ки йшли пішки. Дорогою росіяни їх зупинили ще раз, 
на тому ж місці — неподалік Чкаловського.

«Ми ж не мали з собою ні документів, нічого. Нам 
знову натягнули мішки на голови, зв’язали руки і при-
везли на те ж місце, де тримали на початку майже три 
доби. Сказали, що зранку будуть із нами розбиратися. 

Переночували. Зі мною поговорив їхній «старший». 
Сина не чіпали, він сидів у машині. Сказали йти додо-
му і не звертати нікуди, бо всюди міни».

Микола йшов у Гракове фактично босим — старі гу-
мові капці, у яких його забрали з городу, від довгої до-
роги протерлися до дірок. Після обіду батько з сином 
відчинили хвіртку дому.

Олеся Біда, «hromadske»

НОВІТНЯ ІСТОРІЯ УКРАЇНИ
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ОДНИМ РЯДКОМ

Серед населення Гадяцького району за попередній 
42 тиждень 2022 року. 

У Полтавській області станом на 23.10.2022р. за-
хворюваність на гострі респіраторні інфекції (включ-
но з COVID-19) не перевищує базовий рівень (епіде-
мічний поріг-521,9).

За попередній 42 тиждень в області на гострі респі-
раторні інфекції захворіло 4484 осіб , показник захво-
рюваності – 318,1 на 100 тисяч населення, що на 39% 
нижче базового рівня (епідемічного порогу). Дітей 
захворіло 1424, що складає 32 % від усіх захворілих.

Найвищі показники захворюваності в Мачухів-
ській, Новоселівській та Коломацькій ТГ (вище се-
реднього рівня інтенсивності – 660,0 на 100 тисяч 
населення).

Госпіталізовано 142 хворих, що складає 3 % від 
кількості захворілих.

Щеплення проти грипу в області розпочались на 
території Кременчуцької та Горішньоплавнівської ТГ.

У Гадяцькому районі за попередній тиждень на ГРІ 
захворіло 138 осіб, з них дітей - 35 (25,4%).

Випадків грипу не зареєстровано. 
Показник захворюваності на ГРІ серед населення 

району цього тижня 268,2 (на 100 тис.), по м. Гадяч 
370,8 (на 100 тисяч).

Щеплення проти грипу з початку епідсезону не 
проводились.

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького  
ВПДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Лісоруб Сергій Вовк з державного підприємства 
«Гадяцький лісгосп» з 2014 року став на захист дер-
жави, а з початку повномасштабної війни — у ЗСУ 
на російсько-українській війні. Нещодавно його на-
городили Грамотою Верховної Ради України «За за-
слуги перед Українським народом».

Крім Сергія Вовка в ЗСУ служать ще 65 лісників. 
Повідомили в обласному управлінні лісового та 

мисливського господарства

******
У ДНЗ Гадяцьке ВПАУ 20 жовтня відбулися зма-

гання з футзалу серед дівчат у залік Спартакіади 
школярів Гадяцької міської територіальної громади 
2022/2023 навчального року. Перемогу здобула ко-
манда Гадяцького опорного ліцею імені Лесі Укра-
їнки. Друге та третє місце посіли команди Гадяцько-
го ліцею № 3 імені Івана Виговського та Гадяцького 
ліцей № 2 імені Михайла Драгоманова відповідно.

******
Заклади освіти отримають допомогу по 3 000 до-

ларів США від ЮНІСЕФ:
Веприцький опорний заклад загальної середньої 

освіти І—ІІІ ступенів;
Гадяцький опорний ліцей імені Лесі Українки;
Сарський опорний ліцей;
Опорний заклад «Лютенський ліцей імені М. Л. 

Величая»;
Опорний заклад освіти «Сватківський заклад за-

гальної середньої освіти І—ІІІ ступенів».

******
Дорога до Гадяцького ВПДУ(колишня санстан-

ція), що по вул. Соборна, 15 непроїздна. Щодня, 
по ній ходять мешканці міста, зокрема люди з об-
меженими можливостями та мами з візочками. Ко-
лектив медзакладу не раз протягом останніх чо-
тирьох років звертався в Гадяцьку міську раду. 
Реакції – нуль.

******
Чи є в Гадячі справжній господар у якого б виста-

чило тями організувати вивезення сміття, що близь-
ко двох місяців лежить на міському кладовищі та на 
узбіччі доріг біля нього?

Олег Березенко у Фейсбук

******
У Сарах завершили будівництво 5 метрового ку-

пола водонапірної вежі. Вона має об’єм 24 м. куб. 
та забезпечує водою близько 400 місцевих жителів.

******
Збір коштів на парафін для окопних свічок.
Замовити парафін можна 25 кг по 125 грн.
Сума: 3125 + доставка.
Картка Приват Банк 5168 7520 2029 3430 Оле-

на Гейко.
З поміткою окопні свічки (обов›язково). Є пара-

фін, віск  - несіть у : магазини «Подарунки», «Гра-
ція», перукарня «Конвалія».

тел. 0955192500 

******
Наталя Дорогань та Олександр Крамчанінов з’їз-

дили в с. Педоричі до сім’ї, яка переїхала з Цирку-
нів (Хапрківщина), та привезла з собою 13 собак, 
10 котів. Відвезли: будки, корм, крупи, макарони, 
жирок, курячий, дякуючи магазину «Живчик», 
ліки, дякуючи Ксенії Бережній. Вакцинували про-
ти сказу.

Олена Гейко та Олександр Крамчанінов у ФБ.

******
Долучитися до Благодійної акції від Національ-

ного банку, зі збору монет на ЗСУ «Смілива грив-
ня» можна у історико - краєзнавчому музеї. При-
ймають монети: 10, 50 копійок та 1, 2, 5 і 10 гривень. 

******
У Гадячі демонтували інформаційну дошку на 

честь ленінського більшовицького перевороту з ві-
зуалізацією герба СРСР, яка була розміщена на бу-
динку №9 по вулиці Соборності.

******
На Полтавщині сформували новий зенітний ра-

кетний полк повітряного командування. 
Полк виконуватиме бойові задання, прикривати-

ме угруповання військ, об’єкти критичної інфра-
структури, адміністративно-промислові центри та 
інші важливі державні об’єкти.

Засідання 28 сесії Гадяцької міської ради 
відбулось 21 жовтня. Присутні 13 депутатів 
із 26 обраних. Розглянули 55 питань порядку 
денного, з них 19 земельних. Через те, що 
один з депутатів під час сесії покинув залу, 
засідання сесії довелося провести повторно, 
24 жовтня.

Подробиці – далі.

На початку присутні вшанували хвилиною мовчан-
ня пам’ять загиблих у війні.

Першим питанням став звіт міського голови про 
прийняті рішення виконавчим комітетом в міжсе-
сійний період. Міський голова повідомив, що 19 мо-
білізованих та члени їх сімей отримали одноразову 
грошову допомогу у розмірі 5 тисяч гривень. Всього, 
з початку року допомогу отримали 324 особи на за-
гальну суму 1 млн. 620 тис. гривень. Примітимо та-
кий факт, що Лохвицька міська рада виділила по 20 
тисяч гривень для 28 мобілізованих на придбання 
необхідного спорядження. Такої ініціативи від нашої 
міської ради не спостерігається.

Окрім цього, міський голова відзвітував, про май-
же повністю освоєні 4 мільйони гривень на поточний 
ремонт доріг у Гадячі, а саме:

398 тис. грн. – вул. Полтавська;
50 тис. грн. – вул. Лесі Українки;
150 тис. грн. – Площа Соборна;
220 тис. грн. – вул. Корзуна;
150 тис. грн. – вул. Гадяцького Договору;
398 тис. грн. – вул. Героїв Майдану;
50 тис. грн. – вул. Вокзальна;
199 тис. грн. – вул. Михайлівська;
199 тис. грн. – вул. Конституції України;
398 тис. грн. – вул. Захисників України;
199 тис. грн. – вул. Гагаріна;
150 тис. грн. – вул. Дружби;
150 тис. грн. – вул. Будька;
100 тис. грн. (ще буде освоєно 150 тис. грн.) – вул. 
Першотравнева;
199 тис. грн. – вул. Білохи;
100 тис. грн. – вул. Героїв Чорнобиля;
49 тис. грн. – вул. Гончара;
100 тис. грн. – вул. Богдана Параки;
49 тис. грн. – вул. Миру;
49 тис. грн. – вул. Андрієвського;
49 тис. грн. – вул. Ентузіастів;
100 тис. грн. – вул. Кіндратенка;
100 тис. грн. – вул. Гетьманська;
199 тис. грн – вул. Драгоманова;
150 тис. грн. – вул. Ольги Кобилянської.
Зміни до бюджету:
Видаткова частина збільшилась на суму 2 млн. 557 
тис. грн.:
765 тис. грн. – ВУ ЖКГ на вирішення питання гос-
подарської діяльності;
10 тис. грн. – КП «Добробут»;
149 тис. грн. – КП «Сарське»;
240 тис. грн. – КП «Гадяч-житло»;
208 тис. грн. – благоустрій;
42 тис. грн. – територіальна оборона;
200 тис. грн. – Програма безпеки (ремонт гаражів 
у відділенні поліції);
663 тис. грн. – придбання генератора на 120 кВт;
2 млн. 500 тис. грн. – придбання шкільного 
автобуса.
Витрати зменшились:
975 тис. грн. – будівництво багатофункціонально-
го майданчику в парку «Перемога»;
266 тис. грн. – капітальний ремонт доріг;
459 тис. грн. – реконструкція парку «Перемога»;
200 тис. грн. – Гадяцький ЦПМСД.
Одноголосно підтримано рішення про виділення 

коштів на придбання двох генераторів для закладів 
освіти громади, які будуть використовуватися, в разі 
необхідності.

Далі, було розглянуто 19 земельних питань. Серед 
яких, депутати підтримали рішення про передачу зе-
мельних ділянок під семи біг-бордами по вул. Пол-
тавська, Лохвицька, Вокзальна на баланс ГО «Спри-
яння розвитку територіальної громади міста Гадяч». 
А також, рішення про повернення 194 га. у держав-
ну власність. Цю земельну ділянку було помилково 
включено Держгеокадастроом Полтавської області у 
комунальну власність Гадяцької міської ради.

Влад Лидзарь

16 жовтня, внаслідок мінометного обстрілу 
збоку збройних сил рф, у селі Курдюмівка, Бах-
мутського району, Донецької області загинув 
гадячанин, молодший сержант Віктор Харчен-
ко, 1978 р.н.

20 жовтня о 10 –й ранку жителі міста вшанува-
ли пам’ять полеглого героя і вийшли його прове-
сти в останню дорогу.

Висловлюємо співчуття родині.
ВІЧНА СЛАВА ГЕРОЮ!

В Україні традиційно годинники на зимовий час 
переводять в останню неділю жовтня. Тобто 2022 
року потрібно буде це зробити в ніч проти 30 жовт-
ня. Так, о 04:00 год. ранку стрілки годинника перево-
дяться на одну годину назад. 

СУМНА ЗВІСТКА

ПЕРЕХІД НА 
ЗИМОВИЙ ЧАС

СТАН 
ЗАХВОРЮВАНОСТІ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

НЕЯВКА ДЕПУТАТІВ, 
РЕМОНТУВАЛИ 
ДОРОГИ 
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Минулого тижня
народилося 
3 немовлят

10 осіб 
пішли
з життя

2 пари
одружилися

8 пар 
розлучилися

ДТПпожежа

20 жовтня, близько 21 години, у місті Гадяч по ву-
лиці Захисників України, сталася дорожньо-тран-
спортна пригода.

За попередньою версією слідства, водій Volkswagen 
Passat , 2007 року народження, з’їхав з проїзної части-
ни дороги і наїхав на дерево. Унаслідок ДТП водій 
легковика, а також двоє пасажирів – чоловік, 1974 
року народження, та жінка, 1983 року народження, з 
травмами доставлені до Гадяцької лікарні.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, під 
процесуальним керівництвом Гадяцького відділу 
Миргородської окружної прокуратури, розпочато 
кримінальне провадження за частиною 1 статті 286 
(Порушення правил безпеки дорожнього руху особа-
ми, які керують транспортними засобами, що спри-
чинило потерпілому середньої тяжкості тілесне уш-
кодження) Кримінального кодексу України. 

Також вирішується питання про внесення відомо-
стей до Єдиного реєстру досудових розслідувань за 
частиною 1 статті 287 (Допуск до керування тран-
спортним засобом особи, яка не має права на керу-
вання транспортним засобом, якщо це спричинило 
потерпілому середньої тяжкості тілесне ушкоджен-
ня) Кримінального кодексу України.

Обставини та причини дорожньо-транспортної 
пригоди встановлюють слідчі.

Полтавська обласна прокуратура 
оприлюднила інформацію про виконану 
роботу за 9 місяців 2022 року.

Так, за цей час було направлено 113 обвинувальних 
актів щодо незаконного поводження зі зброєю, бойо-
вими припасами або вибуховими речовинами (стат-
тя 263 КК України).

Таким чином, вилучено з незаконного обігу:
- 47 одиниць вогнепальної зброї,
- 4 тис 116 набоїв,
- 22 одиниці холодної зброї,
- 41 гранату,
 - 4,5 кг вибухових речовин.

 Пожежа сталася вранці 20 жовтня. У квартирі на 
п’ятому поверсі будинку на той час перебували мама 
Вікторія, одинадцятирічний Саша та його сестричка 
Кіра, якій 1 рік та 9 місяців. Вікторії зателефонував 
чоловік, повідомив, що він вже повертається додому і 
сказав, що вона може йти на роботу. Вікторія вийшла 
із квартири, Сашко у цей час займався уроком, який 
відбувався у режимі «онлайн», поруч у цій же кімна-
ті гралася маленька Кіра.

«Мама пішла. Я продовжував займатися. Чую – 
сестричка почала кричати. Я обернувся і побачив, 
що із куточка йшов дим. Потім побачив іскри. Я від-
ніс Кіру у коридор. Килим вже горів, я побіг за чай-
ником, почав гасити, але вогонь почав підійматися 
вище. Я вилив чайник: трохи затушив, трохи про-
махнувся. Потім взяв чашку, налив повну води, бачу, 
що вже горить диван, все у чорному диму. Мені стало 
поганувато. Я вилив чашку на диван, бачу, що вже не 
можу загасити своїми силами. Схопив телефон, від-
крив балкон, відкрив двері, почав стукати сусідам. 
Подзвонив мамі, сказав, у нас пожежа. Потім відкри-
ла сусідка, я розповів їй, що сталося. Почали підні-
матися сусіди знизу. Вже валив сильний дим. Я спу-
стився на четвертий поверх. Наш сусід знизу дав мені 
взутися. На третьому поверсі я зустрів тата. Потім 
приїхали пожежники, мене відвели у машину. Коли 
нас побачила мама, обійняла, каже: «Слава Богу, що 
ви всі живі!», – пригадує Саша.

За словами сусідів, рятувальники приїхали дуже 
швидко, але за короткий час вогонь встиг знищити 
більшість речей у квартирі. 

«Вдалося зберегти лише документи, тому що вони 
були у нас із собою. Все майно згоріло. Вчора були 
інспектори, говорили, що причиною пожежі було ко-
ротке замикання, але акту на руках ще немає. У яку 
суму обійдеться ремонт та відновлення – ще не зна-
ємо. У першу чергу потрібно засклити балкон, йде 
зима, холодно. Власними коштами зробити ремонт 
нам не вдасться – більшість заощаджень згоріли у 
квартирі», - розповідає Вікторія Дем’яненко.

Коштами на ремонт згорілого житла родині допо-
магають сусіди по будинку, інші небайдужі полтавці. 

0532.ua

65-річне подружжя, 22 жовтня, знайшли у власному 
будинку у Градизьку зі слідами насильницької смерті. 
На місце події виїхала оперативна група. Поліція про-
водить розслідування.

Наразі обставини та мотиви злочину, а також при-
четних до нього осіб, встановлюють слідчі слідчого 
управління поліції Полтавщини, експерти-криміналіс-
ти, оперативники управління карного розшуку, кіноло-
ги та поліцейські Кременчуцького районного управ-
ління поліції.

Підозрюваного в подвійному вбивстві затримано на 
Закарпатті, під час спроби виїхати за межі України. 
Його затримали працівники Управління карного роз-
шуку поліції Полтавської області спільно з працівника-
ми поліції Закарпатської області та прикордонниками.

У вчиненні умисного вбивства пенсіонерів обґрун-
товано підозрюється мешканець Кременчуцького ра-
йону, 1989 року народження, нещодавно звільнений з 
колонії після відбування кримінального покарання за 
аналогічний злочин.

Фігуранту загрожує покарання у вигляді позбавлен-
ня волі на строк від десяти до п’ятнадцяти років або до-
вічне позбавлення волі. 

Національна поліція  області

23 жовтня, о 08.55 у Гадячі по вул. О. Гончара ста-
лась пожежа у житловому будинку. Вогнем знищено 
домашнє майно, пошкоджено газовий лічильник та 
внутрішнє оздоблення стін і стелі на площі 20 кв.м. 
Внаслідок пожежі господар отримав опіки верхніх 
і нижніх кінцівок І-ІІ ступеню та направлений до 
КНП «Гадяцька МЦЛ». Врятовано даний житловий 
будинок та домашнє майно. Пожежа ліквідована од-
ним відділенням 6 ДПРЧ. Працювала ланка ГДЗС.

ГУ ДСНС у Полтавській області

Служба безпеки затримала ворожого 
поплічника, який допомагав російським 
загарбникам під час тимчасової окупації 
Київщини. Цей зрадник брав участь 
у каральних рейдах рашистів у Бучі і 
допомагав ворогу виявляти і фізично 
знищувати учасників руху спротиву.

Він з власної ініціативи запропонував свою допо-
могу рф, після чого загарбники видали йому вогне-
пальну зброю, військову форму російського зразка 
та «інструкції» щодо подальших дій проти україн-
ських захисників.

Встановлено, що, перебуваючи на ворожому БТРі 
спільно з рашистами, він увірвався до будинку сво-
го знайомого, де проводив незаконний обшук і нама-
гався виявити бійців т ероборони. У разі захоплення 
Київщини він планував увійти до складу окупаційної 
адміністрації і продовжити репресії проти українців.

Після звільнення міста колаборант залишився в ре-
гіоні і намагався приховати свої злочини. Тому зрад-
ник вступив до лав добровольчого формування міс-
цевої територіальної громади. Там він під виглядом 
оборонця сподівався уникнути правосуддя.

За даними слідства, в подальшому він планував 
відновити свої зв’язки з окупантами для передачі їм 
розвідданих про дислокацію та переміщення україн-
ських військ на території регіону.

Проте співробітники СБУ своєчасно викрили зло-
вмисника і запобігли його планам.

На підставі зібраних доказів слідчі СБУ повідоми-
ли зловмиснику про підозру за ч. 7 ст. 111-1 (колабо-
раційна діяльність) Кримінального кодексу України. 
Суд обрав йому міру запобіжного заходу у вигляді 
тримання під вартою.

Санкція статті передбачає покарання до 15 років 
ув’язнення.

СБУ

ВРЯТУВАВ 
МАЛЕНЬКУ 
СЕСТРУ ВІД 
ПОЖЕЖІ

ВБИЛИ ДВОХ ПЕНСІОНЕРІВ

НЕЗАКОННЕ 
ПОВОДЖЕННЯ 
ЗІ ЗБРОЄЮ

КОЛАБОРАНТ 
РЕПРЕСУВАВ 
УКРАЇНЦІВ У БУЧІ

Підприємці Полтавської області готують колек-
тивне звернення до обласної влади про спрощення 
існуючих обмежень на купівлю алкогольних напоїв 
в області. Долучитись запрошують всіх підприємців.

Із 1 вересня цього року, в області, діють обмеження 
на купівлю міцних і не міцних алкогольних напоїв, як 
в магазинах так і в закладах громадського харчуван-
ня. Купити, або замовити в закладі дозволено лише з 
12:00 до 18:00. Подібні обмеження є в кожній облас-
ті України на час дії воєнного стану, але, наприклад, 
у областях , які межують із Полтавською, вони значно 
лояльніші: Харківська — до 20:00 (магазини) до 23:00 
(заклади); Дніпропетровська — до 22:00 (магазини) 
і до 24:00 (заклади); Кіровоградська — до 22:00; Чер-
каська — до 20:00.

Трапляється, що, коли покупці з населених пунктів 
Полтавської області їздять в магазини сусідніх насе-
лених пунктів інших областей, щоб купити певні на-
пої. Висновок простий — такі обмеження негативно 
впливають на бізнес в Полтавській області.

Поліція викрила мешканця однієї з тергромад 
Лубенського району у привласненні провізії, засобів 
гігієни та інших речей першої потреби. Про це пові-
домили в пресслужбі обласної поліції.

Сергій Рекун, тимчасовий виконувач обов’язків 
начальника поліції Полтавщини, повідомив: «Підо-
зрюваний привласнив вантаж, доставлений переві-
зником зі Львова на одне зі складських приміщень 
міста Лубни. Вартість товару гуманітарної допомоги 
становить близько 228,5 тисяч гривень. Серед речей, 
якими незаконно розпорядився фігурант: кілька со-
тень коробок з провіантом (зокрема, дитячим харчу-
ванням), близько сотні мішків з ковдрами, одягом та 
побутовим інвентарем, десятки коробок з побутовою 
хімією та засобами гігієни. Слідчими відділу розслі-
дування особливо тяжких злочинів Слідчого управ-
ління обласної поліції, за процесуального керівни-
цтва Полтавської обласної прокуратури, чоловікові 
вже повідомлено про підозру у привласненні ввіре-
ного йому майна в умовах воєнного стану. Також ви-
рішується питання щодо обрання фігуранту запобіж-
ного заходу».

 На даний час тривають слідчі дії у рамках кримі-
нального провадження, відкритого за частиною 4 
статті 191 (Привласнення чужого майна, яке було 
ввірене особі чи перебувало в її віданні, вчинене 
в умовах воєнного стану) Кримінального кодексу 
України.

ПРИВЛАСНЕННЯ 
ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ 

ПІДПРИЄМЦІ ОБЛАСТІ ПРОСЯТЬ 
СПРОСТИТИ ОБМЕЖЕННЯ НА 
ПРОДАЖ АЛКОГОЛЮ
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Війна змусила змінити всі сфери суспільно-
го життя. Ситуація на ринку праці теж різко погір-
шилась, адже обмежилися можливості людей щодо 
працевлаштування.

Кількість офіційно працевлаштованих громадян, 
які зі своїх зарплат сплачують внески до пенсійного 
бюджету, за пів року зменшилася на 15,3 тис. осіб. Ра-
зом з тим кількість громадян, що отримують заробіт-
ну плату менше мінімальної, зросла за шість місяців 
нинішнього тривожного року майже на 40% – з 40,8 
тис. до 56,7 тис. осіб.

Знизився рівень заробітних плат на підприємствах 
з різними видами економічної діяльності. Як вияви-
лося, найбільше зменшення спостерігають на під-
приємствах з постачання електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого повітря (на 4,9 тис. грн до 13,5 
тис. грн); на підприємства з професійної, наукової та 
технічної діяльності – їх працівники стали одержу-
вати, в середньому, на 4,4 тис. грн менше, тому зарп-
лати знизилися до 12,5 тис. грн.

Наразі лідером по зарплатах в області зокрема і в 
Україні в цілому є підприємства державного управ-
ління й оборони, а також з обов’язкового соціаль-
ного страхування. На таких підприємствах заробіт-
на плата не зменшилася, а, навпаки, зросла на 54,1%, 
або на 9,3 тис. грн, і є найвищою на Полтавщині – 
26,5 тис. грн.

Підприємства добувної промисловості та розро-
блення кар’єрів, які займали першу сходинку по 
зарплатах у грудні 2021 року, змістилися на друге 
місце. На цих підприємствах наймані працівники от-
римують, в середньому, 20,2 тис. грн, хоча й зарплати 
зменшилися на 674 грн. Про це повідомили у Полтав-
ській обласній військовій адміністрації.

Що залишилося незмінним на регіональному рин-
ку праці, – так це підприємства з тимчасового розмі-
щення й організації харчування. Зарплати у цій сфе-
рі зменшилися ще більше – з 6,9 тис. до 6,4 тис. грн.

За інформацією ПФУ

Щоб підтримати власників житла, держава ком-
пенсує їм витрати за комунальні послуги. До першо-
го жовтня 2022 року — ця сума становила 450 грн на 
місяць за одну внутрішньо переміщену особу, наразі 
— мова йде про 900 грн. Питання регулюється Поста-
новою Кабміну від 30.08.2022 р. № 977 «Деякі питан-
ня, пов’язані з компенсацією за тимчасове розміщен-
ня (перебування) внутрішньо переміщених осіб». 
Збільшення суми відбулося завдяки Меморандуму 
між Урядом і Товариством Червоного Хреста України 
щодо збільшення фінансування компенсації громадя-
нам та організаціям на проживання ВПО. Про це по-
відомив Сергій Рибалко, радник із питань децентра-
лізації та місцевого самоврядування регіонального 
офісу «U-LEAD з Європою» у Полтавській області.

«З початку війни жителі Полтавської області ак-
тивно надають житло для внутрішньо переміщених 
осіб. Так, наразі на порталі «Прихисток» наявно 1286 
відповідних оголошень. Протягом вересня у Скоро-
ходівській громаді подано 797 заяв на компенсацію, 
у Шишацькій — 177, у Семенівській — 123, у Біло-
церківській — близько 100, у Нехворощанській гро-
маді надійшло 35 заяв. Взагалі, інформація щодо вну-
трішньо переміщених осіб дуже динамічна. Кількість 
людей змінюється щомісяця, так само як і кількість 
власників житла, які їм його надають. У той же час 
не всі переселенці скористалися зазначеною пропо-
зицією, тому є потреба у більш широкій інформацій-
ній кампанії», — підкреслив Сергій Рибалко.

Також, радник нагадав й про алгоритм дій щодо 
надання компенсації за тимчасове розміщення вну-
трішньо переміщених осіб. Так, за його словами, осо-
би, які виявили бажання розмістити у своїх житло-
вих приміщеннях ВПО, подають таку інформацію 
до виконавчого органу сільської, селищної, міської 
ради. Також вони можуть внести відомості щодо та-
ких приміщень, доступних для безоплатного розмі-
щення у відповідній адміністративно-територіаль-
ній одиниці, до вебресурсу «Прихисток».

Більше відповідей на запитання: «Як отримати 
компенсацію власнику приміщення?», можна знай-
ти: prykhystok.gov.ua.

Слюсар Денис Сілинник разом із командою волон-
терів Полтавщини виготовляє вдома перископи для 
ЗСУ та бійців тероборони.

Станом на 18 жовтня «Тилова бригада» виготови-
ла понад 9 тис. перископів. Прилад завдовжки 50 см 
та вагою 200 г. Виріб не має функції приближення.

Слюсар розповідає, що перископи друкує на 
3D-принтерах. Для виготовлення одного перископу 
потрібно зробити дві заготівлі, які кріпляться з двох 
сторін на трубу та тримають дзеркала. Щоб зробити 
один такий прилад потрібно 100 г пластику для дру-
ку та 5,5 годин роботи одного принтера. Також необ-
хідна сантехнічна труба 50 мм або 32 мм в діаметрі, 
два дзеркала та чотири стяжки.

«ЗМІСТ»

ТЕХНОЛОГІЇ ДОПОМАГАЮТЬ 

ЗБІЛЬШИЛИ 
КОМПЕНСАЦІЮ 
ЗА ПРИХИСТОК

ЗАРПЛАТИ НА 
ПОЛТАВЩИНІ 

Аварійні відключення в області застосовують че-
рез напружену ситуацію в українській енергосисте-
мі. Про це повідомив начальник Управління житло-
во-комунального господарства Полтавщини Едуард 
Рева, 24 жовтня.

За його словами, існує три графіки відключень: два 
стосуються обмеження електричної енергії і один – 
обмеження потужності. Виконання таких графіків 
відбувається за наказом Міністерства енергетики 
України: «Проблематично те, що підприємцям по-
трібно дотримуватися цих графіків, але не всі це ро-
блять. Коли вони не виконують ці обмеження від-
бувається розбалансування по потужностях і тоді 
доводиться застосовувати графік аварійних відклю-
чень. Нам приходить команда на скільки ми маємо 
зменшити споживання». 

Наразі в Управлінні ЖКГ Полтавщини опрацьову-
ють питання внесення змін в графіки, щоб обмежен-
ня споживачів тривало до 4 годин.

Графік аварійних відключень – це перелік ліній 
електропередач із зазначеною по кожній лінії по-
тужністю. Вимикають лінії електропередач тоді, 
коли в енергосистемі необхідно знизити обсяг 
навантаження. 

Диспетчери «Полтаваобленерго» отримують ко-
манду щодо відключення від диспетчера «Укре-
нерго» і мають виконати відключення протягом 15 
хвилин. Тому неможливо передбачити до хвилини 
точний час, коли саме необхідно відключити лінії 
електропередач. 

Для стабілізації роботи енергосистеми Диспетчер-
ський центр НЕК «Укренерго» вимушено застосував 
графіки обмеження електроспоживання та потуж-
ності й для промислових споживачів в усіх регіонах 
України.

«Полтаваобленерго» додатково пояснило, чому не 
може адресно попереджати споживачів про аварій-
ні відключення

Після чергового запровадження у Полтаві та об-
ласті графіків аварійних відключень (ГАВ) грома-
дяни продовжують запитувати з приводу, на їхню 
думку, несправедливого відключення будинків від 
електропостачання.

Наприклад, будинок такого скаржника відключе-
ний, а сусідній ні. Або його будинок був знеструмле-
ний довше, ніж сусідній.

В АТ «Полтаваобленерго» з цього приводу додат-
ково роз’яснили, що:

— ГАВ вводиться персоналом оператора системи 
розподілу (в нашому випадку обленерго) за розпоря-
дженням диспетчера Регіонального диспетчерського 
центру Північного регіону НЕК «Укренерго». До гра-
фіків аварійного відключення залучаються всі групи 
споживачів та населення (як мешканці житлових бу-
динків, так і юридичні особи). Графіки складаються 
з урахуванням схем електропостачання споживачів 
і двосторонніх актів екологічної, аварійної та техно-
логічної броні електропостачання, оформлених згід-
но вимог законодавства.

Від себе додамо, що, наприклад, «Полтававодока-
нал» входить до такої броні, тому лінію, яка живить 
це підприємство (та інших споживачів), вимикати-
муть в останню чергу. Це стосується й лікарень та ін-
ших об’єктів критичної інфраструктури. З цієї при-
чини, наприклад, спальні райони міст або сільські 
території можуть частіше потерпати від відключень. 
В обленерго також повторили, що фізично не можуть 
попереджати про відключення тих чи інших будин-
ків, адже, по-перше, не мають на це часу, а, по-дру-
ге, не мають права розголошувати адреси підстанцій.

На черговому засіданні Священного Синоду Укра-
їнської Православної Церкви, 18 жовтня, було ух-
валено рішення «Про можливість звершення 
богослужіння на честь Різдва Христового за Ново-
юліанським календарем 25 грудня 2022 р». Ми за-
телефонували до настоятеля Михайлівської церкви, 
отця Олега Пограничного, щоб з перших вуст дізна-
тись про що йдеться у рішенні синоду та як це впли-
не на нас вірян.

Отець Олег розповів, що дане рішення дає дозвіл 
на проведення богослужіння 25 грудня, якщо насто-
ятель та парафіяни захочуть святкувати Різдво у цей 
день. Для тих парафіян, які будуть святкувати Різд-
во за Новоюліанським календарем буде пом’якшений 
піст, але лише на добу. Цикл релігійних свят, який по-
чинається з Різдва Христового залишається за Григо-
ріанським календарем, тобто незмінним. Отець Олег 
додав, що це свого роду відгук від ПЦУ на пропози-
цію деякої частини вірян про перенесення святкуван-
ня Різдва. ПЦУ дає можливість людям відсвяткувати 
одне з найголовніших релігійних свят разом із біль-
шою частиною християнського світу.

Настоятель повідомив, що у Гадячі та Хитцях, де 
він справляє службу, святкування Різдва 25 грудня 
не буде, адже немає такого запиту під прихожан. Така 
ж ситуація і у його колег з району та області. Він по-
яснив, що перенесення дати святкування Різдва це 
дуже тонкий та складний процес, який повинен про-
йти через усі рівні церкви, а також має бути прийня-
тий суспільством. Поки що, таких масштабних змін, 
за його інформацією, не планується.

Влад Лидзарь

Про історію створення скульптури та її символізм 
розповів Микола Різник, селищний голова: «Це під-
креслить туристичний та економічний потенціал 
Опішнянської громади. Хтось скаже не на часі, але 
через це й починаються війни, коли ми забуваємо 
свою мову, свої традиції культуру та звичаї. Ворог 
робить усе, щоб ми забували своє, щоб ми стидали-
ся усього свого, сільського. В радянські часи знищу-
валась українська мова у містах і встановлювались 
пам’ятники лише пролетарським вождям. У нас є 
багато символів, які нас об’єднують: калина, прапор, 
кераміка, сливи і багато іншого, і ми не повинні про 
них забувати, особливо в такий важкий час. Опішня 
– гончарна столиця, а завдяки місцевим мешканцям 
та Котляревському ще й сливова, – розповів очіль-
ник громади. За його словами, з давна в Опішні виро-
щували та продавали найкращі та найсмачніші сли-
ви, які зростають на особливій глиняній землі багатій 
залізом. Ця традицію зберегли й до цього часу, а щоб 
вона не загубилася і передавалася наступним поко-
лінням, зберегли її не тільки в літературі, а й в скуль-
птурі. Наші бабусі ніколи не поверталися з базару без 
виторгу, тому кажуть, якщо потерти сливку у неї в ру-
ках, то місяць буде грошовитим. Микола Різник під-
креслює, що скульптура встановлена не за бюджетні 
кошти і замовлена ще до війни.

«Коло»

ЯК І ЧОМУ 
ВІДБУВАЮТЬСЯ 
ВІДКЛЮЧЕННЯ ЕНЕРГІЇ

В ОПІШНІ ВСТАНОВИЛИ 
СКУЛЬПТУРУ БАБУСІ ЗІ 
СЛИВАМИ 

РІЗДВО 25 ГРУДНЯ 
– МОЖЛИВЕ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Термінові 
виклики

Цілодобово

ДОРОГО
ЗАКУПОВУЄМО 

У НАСЕЛЕННЯ КОРІВ, БИКІВ, КОНЕЙ

0664217175
0983080738Те

л.
 

Оголошення, реклама

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

ТЕЛЕФОН	
редакції:	

0508011885	

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

м. Харків закуповує 
ЦІЛОДОБОВО 

КОРІВ, 
БИКІВ, 
КОНЕЙ, 
ТЕЛИЦЬ Вимушений забій

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Корів, биків, телят,
коней, свиней
Представники 

м’ясокомбінату

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО

0677298056
0999169992Те

л.
 

Тел. 0950086550

КУПЛЮ 
СВИНЕЙ

Куплю БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, ТЕЛЯТ

ДОРОГО
тел. 0957281225

ДОРОГО

закуповує у населення 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, 
КОНЕЙ, СВИНЕЙ

Перевезення худоби 
для власних потреб
Термінові виклики

 Цілодобово 
Тел. 0506470658, 0671773949

Тел. 0661808984, 0684839984

Підприємство закуповує 
ДОРОГО
СВИНЕЙ

СВИНОМАТОК

Бичків, теличок 150-400 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 0664180929
 0681084070ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
45

Куплю
Пляшки горілчані - 1 грн/шт., 

«Рогань», «Чернігів» - 80 коп/шт., 
інші пивні - 50 коп/шт., 
алюмінієві баночки, 

макулатуру, поліетилен, беги 

Тел. 0501838458, 0980922374
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Пояснення від людини, що знається на 
енергетиці - Павло Каштук. 

1. Енергосистема це не лише ТЕЦ та Підстанції. Це 
перш за все розгалужена і досить гнучка до перероз-
поділу навантажень мережа ліній електропередач, 
знищити яку ракетними ударами навіть такої щіль-
ності, як останнім часом, практично не можливо.

2. Найбільші об’єкти цієї інфраструктури дуже 
складно вивести з ладу навіть декількома влучання-
ми ракет. Особливо коли це НЕвлучаня.

3. Приліт по якійсь ТЕЦ чи іншому об’єкту та мит-
тєва зупинка енергопостачання в районі – це не озна-
ка знищення об’єкта. Більшість пошкоджень вдається 
досить оперативно і відносно недорого відремонтува-
ти вже за перші декілька годин чи днів.

4. Паралельно з відновлювальними роботами йде 
планове (не хочу в цьому сумніватися) посилен-
ня системи та розгортання захисних споруд на най-
більш чутливих об’єктах, які зроблять їх повторне 
пошкодження вкрай складним для нашого недолу-
гого ворога.

5. Ми цілком можемо собі дозволити в рази скоро-
тити споживання енергії , що дасть можливість пере-
зимувати, навіть із частиною тимчасово виведених з 
ладу об’єктів.

6. Більшість пошкоджень від ракетних ударів від-
новлюється дешевше і швидше, ніж виробляються ті 
самі ракети.

7. Західні країни вже висловили готовність нада-
вати нам необхідне для ремонту і відновлення облад-
нання. Особливо тут мені подобається Японія.

Ну і ще трохи фантастичного і трохи 
притягнутого за вуха оптимізму:
1. Замість знищеного старого ще радянського об-

ладнання, ми хочемо чи не хочемо отримуємо сучас-
не імпортне.

2. Масовий перехід на розгалужену систему дріб-
них локальних котелень ще ніколи не виглядав на 
стільки реалістично.

3. Нарешті ми навчимося економити енергію, знай-
демо усі шпаринки, через які вона витікає, та станемо 
більш електронезалежними.

4. Скіки тої зими (с)

ТРОШКИ 
ЕНЕРГЕТИЧНОГО 
ОПТИМІЗМУ

Допомогти відгукнулися мешканці Біленченків-
ського старостату (Гадяцька ТГ), на чолі зі старостою 
Іваном Підгайним. 23 жовтня, вантажили гуманітар-
ну допомогу на чергову поїздку за маршрутом Харків 
– Чугуїв – Ізюм. Усе було зроблено за декілька годин.

Картопля, капуста, морква, столовий буряк, цибуля, 
часник, яблука, консервація (солена, солодка), кру-
пи, олія, сухофрукти, сухарики. Господині ще й пиро-
гів встигли напекти. 

Щиро дякуємо і низько вклоняємося усім і кожно-

му окремо, за розуміння, підтримку, працю, патріо-
тизм, оперативність.

До збору продуктів долучився фермер із Рашівки 
Олексій Сергєєв, надавши 100 кг борошна та близь-
ко 20 літрві олії.

Отож, близько 4 тонн продуктів харчування буде до-
ставлено за призначенням. Дякуємо, дорогі наші зем-
ляки! Ми пишаємося вами! 

Віктор Оробей у ФБ

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

Минулими вихідними двома екіпажами: Олександр 
Крамчанінов, Іван Иван Волощук, Олександр Плак-
сін відвідали наших захисників, в тому числі і гадя-
чан, на «гарячих» напрямках Донбасу. Подолали 1540 
км. шляху.

Доставили понад дві тонни : провізії (випічка, са-
лати, м›ясні страви та солодощі) , теплих речей, лі-
ків, буржуйок, особисті посилки і гарячі привіти з ма-
люнками підтримки від гадяцьких діток. Усім велику 
подяку та низький уклін за небайдужість і підтримку 
шлють наші хлопці!

Колективу КЗ Дружба, Лариса Труш, Веприцька 
громада Галина Шайко, Малопобиванська громада 
Галина Ярмак, Громада с. Удовиченки, Мартинівська 
громада,

Бобрицька громада Людмила Пилипенко, Таня 

Обламська-Дроботя, Анна Боцула, Ігор Наріжний, 
Олена Давидяк, Олександр Олефіренко, Лариса Во-
ронцова, Олена Гейко, Олена Будник, Ірина Яремен-
ко, Svitlana Km, Світлана Новикова, Галина Шесто-
пал, Зоя Поліщук Лілія Самойлова, Микола Смай, 
Ігор Верещака с. Розбишівка - за пальне, гадяцьким 
підприємцям за фарш, Віктру Борисовичу та його то-
варишу за буржуйки,

Ліки для військових: ГО «Я-Волонтер», Благодій-
ний Фонд Полтавщини «Милосердя», Сергій Савчук 
м. Івано-Франківськ.

А також усім, хто надав фінансову підтримку, хто 
випікав, консервував, варив і смажив, виплітав - низь-
кий уклін і сердечна подяка. 

Слава Україні! 
Олександр Крамчанінов у ФБ

НАПРЯМОК ДОНБАС

Вітання
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БУДИНКИ
Продаж

	� БУДИНОК, вул.	Кондратенка,	
113.	Газ,	вода,	з/д	6	соток.	Недо-
рого.	Тел.	0505976790.	(15)

	� БУДИНОК, 74 м.кв., всі зруч-
ності, 10 соток орної землі, 
молодий сад, 7 км. від м. Гадяч. 
Ціна договірна, при огляді. Тел. 
0958060331

	� БУДИНОК, с. Броварки, під 
дачу. Газ, вода, пічне опалення, гос-
подарські споруди, л/кухня. Тел. 
0955338675

	� БУДИНОК, с. Книшівка, 54,4 
м.кв, газ, колодязь, господарські 
споруди,  + пічне опалення. З/д 
приватизована. Сінокіс. Ціна дого-
вірна. Можливі всі варіанти. Тел. 
0957757334

	� ЧАСТИНА	БУДИНКУ, р-н школи 
№3, з/п 43,1 м.кв., з/д 15 соток, 
приватизована, господарські спо-
руди. Можливий індивідуальний 
вхід. Зроблений сучасний ремонт. 
Тел. 0996657244.(4)

	� БУДИНОК, с. Млини (Лисівка), 
48 м.кв., є газ і світло, з/д 0,25га., 
сарай, погріб. Поруч ліс, річка. 
Недорого.  Тел. 0990549626. 

	� БУДИНОК, 80 м.кв., м. Гадяч, 
вул. Набережна Грунь, 161. Газ, 
вода, з/д 6 соток. Тел. 0964228015, 
0951275525

	� 1/2	БУДИНКУ. Всі зруч-
ності, центр. Гараж, погріб. Тел. 
0978238683.

	� БУДИНОК, вул. С. Козаченка. 
З/п 60,4 м.кв., 4 кімнати, гараж, 
сарай, вх. погріб. Вмебльований, 
всі зручності, господарські спо-
руди. Поряд річка. Тел. 0994911774

	� БУДИНОК, вул. Чапаєва, 7. З/п 
110 м.кв., з/д 14 соток. Можливо 
частину землі під забудову. Тел. 
0952467384.  

	� 1/2	БУДИНКУ, неподалік 
центру. Газ, вода, господарські спо-
руди, з/д 7 соток, приватизована. 
Можливий обмін або під дачу. Тел. 
0955711574.

	� БУДИНОК, с. Біленчен-
ківка, потребує ремонту. Тел. 
0666151557. 

КВАРТИРИ
Продаж

 

	� 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, вул. Лохвицька . 
Індивідуальне опалення, сарай, з/д 
0,04га. Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0667789136, 0678692045. 

	� 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, р-н В. Круга. Газ, 
вода, лічильники. Без зручностей. 
Сарай, погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442.

	� 2-КІМН.	кв., р-н Черемушки. 
Тел. 0958357038.

	� 1-КІМН. кв., у «болгар-
ському» будинку, 3-й поверх. Тел. 
0990761583

	� 3-КІМН.	кв., в центрі міста, вул. 
Полтавська, 17. Площа 67 м.кв., 
розміщена на 1-му поверсі. Знахо-
диться в тихому та зручному місці, 
поряд школа, лікарня, садочок. За 
детальною інформацією звертай-
тесь за телефоном: 0979846138

	� 4-КІМН.	кв., с. Петрівка-Ро-
менська, індивідуальне опалення, 
косметичний ремонт, 1-й поверх. 
Ціна договірна. Тел. 0509338376, 
0507423947

	� 3-КІМН.кв., 5-й поверх, лічиль-
ники, опалення централізоване, не 
кутова, вул. Полтавська, 100. Тел. 
0667121463

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� ВІДДАМ	під	посів з/д 12 соток, 
с. Біленченківка. Тел. 0950220586. 

	� З/Д	10	соток, приватизована, 
вул. Ставкова. Є сад, погріб, поряд 
великий ставок. Ціна договірна. 
Тел. 0955870932

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА.	Тел.	
0505976790.

	� 1	КІМН.	кв., подобово, р н Чере-
мушки. Тел. 0501607067

	� БУДИНОК. Тел. 0999227532
	� КІМНАТУ	у приватному будинку. 

Тел. 0951286098
	� КІМНАТУ	порядній людині. Без 

дітей і тварин. Тел. 0996858832, 
0976327231

ЗНІМУ

	� ГАРАЖ. Порядність та оплату 
гарантую. Тел. 0956901822

ГАРАЖІ
Продаж

	� ГАРАЖ,	р-н Сарського 
перехрестя, з погребом. Тел. 
0682833419

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� МІНІ-ТРАКТОРИ	ТА	С/Г	ТЕХ-
НІКА	із	Польщі: обприскувачі, 
дискові борони АГ, культиватори, 
розкидачі міндобрив, плуги та 
інше. Доставка. Тел. 0938156531, 
0972790378

	� КУЛЬТИВАТОР	окучник 2-рядний 
(50-70см.). Тел. 0509700672

АВТО
Продаж

	� DAEWOO	Lanos, 1998р.в., 
газ/бензин, двигун 1,5. Тел. 
0662683686. 	

	� ВАЗ-21043, нормальний стан, 
бензин, двигун у нормальному стані. 
Недорого. Тел. 0997648724. 

	� Таврія	Nova	1102, пробіг 131 
тис., новий аккум.,  нормальний 
стан, торг біля авто. Ціна 950. Тел 
0667409136

МОТО
Продаж

	� ЕЛЕКТРОМОПЕД	3-колісний, 
2-місний. Тел. 0961349818.

	� МОТОЦИКЛ	BAJAJ Boxer 
BM-150UG, 2019 р.в., КПП 5ст., 
гарний стан. Протикрадіжна 
система, підігрів керма, тахометр. 
Тел. 0957702302

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

	� Б/В	ГУМА	ТА	ДИСКИ	з	Європи.	
Великий	вибір	на	будь-який	
бюджет.	Під	замовлення	і	в	наяв-
ності.	Тел.	0668088886	(Сергій)

	� З/Ч	до	ГАЗ-2410	(Волга). Тел. 
0667011653. 

	� КОЛЕСА до ГАЗ-52, УАЗ. Тел. 
0995586145.

	� КОВПАК на 15 до Opel. Тел. 
0501885066

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ЩЕБІНЬ	різних	фракцій,	гран-
відсів,	пісок	митий,	жовтий,	
керамзит,	кільця	каналіза-
ційні	ЗБВ,	діаметр	1	–	1,5м.	та	
кришки	до	них.	Цемент	М500	+	
прокат	бетонозмішувача.	Пере-
мички,	фундаментні	блоки,	Тел.	
0953514363

	� ТРУБИ б/в на ворота та паркан, 
д.110, 89, 76, 57мм., товстостінні 

(5-6мм.). Ворота, хвіртка із про-
фнастилу, нові. Тел. 0674373593, 
0502743434

РІЗНЕ
Продаж

	� КУКУРУДЗА, пшениця, ячмінь. 
Тел. 0995484823, 0992488500

	� ДРОВА твердих порід з 
доставкою. Тел. 0666681515

	� ПШЕНИЦЯ. Ціна 5 грн./кг. Мож-
лива доставка. Тел. 0663867758

	� ПШЕНИЦЯ, кукурудза, ячмінь. 
Можлива доставка. Тел. 0994192340

	� МАКУХА соняшникова від вироб-
ника. Ціна від 6,5 грн. з доставкою. 
Тел. 0689189253, 0500548849

	� МЕДОГОНКА. Ціна договірна. 
Тел. 0999227532

	� БУРЯК кормовий. Тел. 
0954060996

	� СІТКА металева 10х2м., б/в, 
200 грн. Металобрухт. Рельса 4,4м. 
Стовпи дубові 2м. х 30см., 200 грн. 
Пружина передня Ауді-А6, 1994 – 
1997 р.в. Тел. 0663921571

	� ТЕЛЕВІЗОР	«Thomson», розмір 
екрану 42х32, кольоровий, 2002 р.в. 
м., Гадяч. Тел. 0999533821.

	� ПШЕНИЦЯ. Можлива доставка. 
Тел. 0957763190

	� БУРЯК столовий, чорна редька, 
буряк кормовий. Тел. 0509779570.

	� МЕБЛІ. Стільці. Бак для зерна. 
Сітка рабиця. Палатка. Каністри. 
Велосипед та взуття дитячі. Ботинки 
чоловічі, р.42. Телевізор. Відео-
магнітофон, колонки. В’язальна 
машина. Китайська роза, фікус. Тел. 
0955711574.

	� СІНО в тюках. Можлива доставка. 
Тел. 0995139836

	� БУРЯК кормовий. Тел. 
0669568122

	� БОЙЛЕР «Atlant», ємність 100л. 
Тел. 0995173507

	� ДРОВА. Тел. 0955250575
	� ЕЛЕКТРОШАШЛИЧНИЦЯ 

«Вогник». Телевізори «Samsung»: 
діагональ 37 см. (старого зразку); 
діагональ 32» (плоский екран). 
Швейна машинка «Чайка-ІІІ» з 
ножним приводом. Коляска інва-
лідна з ручним приводом. Телевізор 
«Philips», 51 см. (старого зразку). 
Електропраска. Тел. 0689242225  

	� ПЛИТА газова, 4-камфорна. 
Холодильник «Днєпр 2М». Таганок. 
Тел. 0662000908. 

	� ТЕЛЕВІЗОР. Холодильник. 
Все у гарному стані Недорого, с. 
Лютенька. Тел. 0950900328. 

	� КАРТОПЛЯ велика, різних 
сортів. Картопля посадкова, різних 
сортів. Картопля дрібна. Тел. 
0995333835

	� ПШЕНИЦЯ. Тел. 0962435669
	� БУРЯК кормовий, недорого. Тел. 

0968062771
	� КОЛЯСКА інвалідна. Тел. 

0956168742. 
	� КАРТОПЛЯ дрібна, велосипед, 

тренажер, коляска, ліжечко. Тел. 
0662180357. 

	� БУРЯК кормовий. Ціна дого-
вірна, м. Гадяч. Тел. 0666455775. 

	� БАНКИ 3, 10л. Бутлі 5, 10, 20л. 
Стільці, ємність металева на 250л. 
Електроди д.3мм. Тел. 0666503404. 

	� БУРЯК кормовий. Картопля 
дрібна. Тел. 0970187059. 

	� БУРЯК кормовий. Гарбуз. Теле-
візор, пральна машинка «Донбас». 
Тел. 0662000908.

	� КАРТОПЛЯ дрібна. Тел. 
0952501361, 0994866321. 

	� АКВАРІУМ, 100л., з приладдям. 
Тел. 0956927054.

	� ЧОЛОВІЧІ	РЕЧІ (нові): костюми, 
куртки, вітровки, брюки, светри, 
сапожки зимові, шапки, спор-
тивні, рубашки. Все недорого. Тел. 
0950083541. 

	� КУРТКА чоловіча «Adidas» XXL, 
синя. Куртка жіноча, зимова р. 
48-50, бордова. Чоботи шкіряні, 
зимові, чорні, жіночі, р. 38, на тов-
стій підошві. Все майже нове. Тел. 
0953205409.  

	� ПРИЧЕП на легкове авто. Тел. 
0501980859. 

	� МОТОБЛОК із двигуном «Хонда». 
Бочка для ПММ на 200л. (товсто-
стінна). Два матраци для ліжка з 
пружинами. Тел. 0501885066. 

	� ПРИСТРІЙ зарядно-пусковий 
12В., 1989 р.в. Працює як зарядне і 
запуск. Тел. 0985593384

ТВАРИНИ
продаж

	� КОЗИ	ДІЙНІ.	Тел.	0504047052
	� ПОНІ пегової масті, дівчинка. 

Або обміняю. Ціна договірна. Тел. 
0504047052

	� БИЧОК джерсійської породи, вік 
3 міс. Або обміняю на зерно. Тел. 
0504047052

	� КІЗОЧКА, с. Рашівка. Тел. 
0957577460

	� ТЕЛИЦЯ тільна. Тел. 0990452170
	� ТЕЛИЦЯ, тільність 8 місяців, від 

гарної корови, с. Лютенька. Тел. 
0667520975

	� ВІДДАМ	безкоштовно	цуценят 
німецької вівчарки. Тел. 0990494500

	� ПОРОСЯТА маленькі. Тел. 
0995586145

	� ТЕЛИЦЯ на утримання від 
гарної корови. Вік 1 рік, порода 
«симентал». Тел. 0996604893 
(Володимир)

	� КОЗЕНЯТА (цапики і кізочки) 
зааненської породи, вік 6 міс. Тел. 
0995586145. 

	� КОЗИ кітні. Тел. 0976692394, 
0668449798. 

	� ТЕЛИЦЯ, тільна 3міс. Тел. 
0666151557. 

	� БИЧОК, вік 6 міс. Тел. 
0666151557. 

	� КОЗА, 3-й окіт. На утримання. 
Тел. 0663819245

КУПЛЮ
	� АВТОЗАПЧАСТИНИ «ЗІЛ», 

«ГАЗ», «УАЗ». Тел. 0988417205, 
0955162957

	� ДВІ	МОЛОДІ	КІЗОЧКИ. Недо-
рого. Тел. 0995139836

	� ДВИГУН до мотоцикла ІЖ 
Юпітер-3 та з/ч виробництва СССР 
до нього. Тел. 0660073589 

	� МОТОЦИКЛИ ІЖ, Юпітер, Пла-
нета, Восход. Тел. 0660073589

	� БУРЯК кормовий. Кар-
топлю дрібну. Тел. 0965281487, 
0663939394

	� КУКУРУДЗУ у качанах. 
Курей молодих, домашніх. Тел. 
0663921571  

	� КУКУРУДЗУ в качанах, кар-
топлю дрібну, гарбузи, зерно, зер-
новідходи. Для власних потреб. Тел. 
0995586145

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНЕ	посвідчення	учас-
ника	бойових	дій УБД №016490 
видане Східним регіональним 
управлінням Державної прикор-
донної служби України на ім’я Олега	
Вікторовича	Цілуйка. Вважати не 
дійсним

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ	ПРАЛЬНИХ	МАШИН,	
холодильників,	мульти-
варок,	мікрохвильовок,	пило-
сосів,	хлібопічок	та	іншої	побу-
тової	техніки.	Ремонт	електро-
інструментів.	Тел.	0953255822,	
0678862611

	� САНТЕХНІКА.	УСІ	ВИДИ	РОБІТ: 
монтаж – демонтаж, металопласт – 
екопласт, каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. Ремонт. 
Тел. 0662743611. (Олексій). (19)

	� РЕМОНТ	ПРАЛЬНИХ	МАШИН, 
м/х пічок, м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових шаф, 
інвекторних зварок, зарядних при-
строїв, «болгарок», дрилів та 
ін. Виїзд на замовлення. Досвід 
роботи 12 років. Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471	

	� ПИЛЯЮ	ДЕРЕВО будь-якої 
складності. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667724345

	� РЕМОНТ	ХОЛОДИЛЬНИКІВ	
за викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263

	� РОЗПИЛ	ДЕРЕВ будь-якої 
складності. Покос газону та трави. 
Тел. 0502300290 (Юрій).(2)

	� РЕМОНТ	ПРАЛЬНИХ	МАШИН,	
холодильників,	мульти-
варок,	мікрохвильовок,	пило-
сосів,	хлібопічок	та	іншої	побу-
тової	техніки.	Ремонт	електро-
інструментів.	Тел.	0953255822,	
0678862611

	� НАТЯЖНІ	СТЕЛІ. Всі види вну-
трішніх робіт. Санвузол під ключ. 
Зварювальні роботи. Тепла підлога. 
Виїзд по району. Тел. 0661194638

	� ПОСЛУГИ	ЗВАРЮВАЛЬНИКА	
авто напівавтоматом. Будь-якої 
складності. Якісно. Тел. 0950399337 
(Instagram: vitaliy_p2)

	� ЯКІСНИЙ	РЕМОНТ	ЖИТЛА: шту-
катурка стін, гіпсокартон, відкоси, 
малярні роботи, укладка цегли, сан-
техніка, тепла підлога, шпалери та 
все інше. Швидко, недорого! Тел. 
0954110091

	� КОПАЄМО, чистимо та погли-
блюємо колодязі. Копаємо каналі-
зації. Б’ємо скважина до 20м., труба 
63мм. Тел. 0508392210

	� УТЕПЛЕННЯ	ПРИВАТНИХ	
БУДИНКІВ	ТА	БАГАТОПОВЕР-
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ХІВОК. Комплексний ремонт житла. 
Професійно, якісно, відповідально! 
Бригада без шкідливих звичок. 
Телефонуйте, за ціну домовимось. 
Тел. 0508167844

	� РЕМОНТ	ПРАЛЬНИХ	МАШИН,	
холодильників,	мульти-
варок,	мікрохвильовок,	пило-
сосів,	хлібопічок	та	іншої	побу-
тової	техніки.	Ремонт	електро-
інструментів.	Тел.	0953255822,	
0678862611

	� ВАНТАЖНІ	ПЕРЕВЕЗЕННЯ	
по району, Україні:	ЗІЛ-130 до 7 т. 
самоскид; Mercedes Vario до 5т., 
самоскид; Mercedes Sprinter до 
2,5т., бортовий. Дрова. Цегла б/в, 
щебінь, пісок, глина, чорнозем, 
плити ПКЖ, гранвідсів та ін. Послуги 
екскаватора. Тел. 0501881470

	� ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, гран-
відсів, цеглу, глину, землю, перегній, 
гній, дрова рубані. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122

	� ПРИВЕЗУ	ЖОМ.	Вантажні пере-
везення ЗІЛ-САМОСКИД. При-
везу: пісок, щебінь, гранвідсів. 
Вивезу сміття, тощо. Доставка по 
місту та району. Тел. 0667030045, 
0987650405

	� ПРИВЕЗУ	ЖОМ. Вантажні пере-
везення	по місту та району. Вивезу 
сміття. Привезу пісок, щебінь, гран-
відсів та інше. Тел. 0508383313, 
0677019393

	� ПИЛЯЮ	ДЕРЕВА. Пиляю при-
везені машини дров. Швидко, 
якісно, доступна ціна. Можливий 
виїзд по району. Тел. 0667011653, 
0975799474 (Вітя)

	� САНТЕХНІЧНІ	РОБОТИ.	Вико-
наємо	якісно	та	доступно.	Тел.	
0959056416

РОБОТА
 

 � Пропонуємо роботу ОХОРОНЦЯ 
(чоловіки та жінки), вахтовий метод 
15*15 діб. Проїзд, проживання за 
рахунок фірми. Заробітна плата від 
5000 грн. за вахту. Тел. 0668008713, 
0674627014 

 � Потрібен ВОДІЙ категорії «С» 
для роботи в лісі. Тел. 0666681515

 � Терміново на роботу потрібен	
ПОМІЧНИК	ПО	ГОСПОДАРСТВУ. 
Тел. 0684686578, 0665740005

	� В	службу	«Експрес	Таксі» 
потрібні ВОДІЇ. Тел, 0501610448

 � Підприємство запрошує на 
роботу МИЙНИКІВ	авто. Тел. 
0955790116

 � ТОВ «АГРО-КРАЙ» на постійну 
роботу потрібні ТРАКТОРИС-
ТИ-МАШИНІСТИ	С/Г	ВИРОБНИ-
ЦТВА. Вимоги: наявність посвід-
чення тракториста. Надається житло 
і харчування. Оплата праці висока. 
Звертатися за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 0672471461

 � На роботу потрібні ЕЛЕКТРОЗ-
ВАРЮВАЛЬНИКИ. Досвід роботи 
обов’язковий. Тел. 0990506137

	� ШУКАЮ	РОБОТУ вантажника, 
двірника. Спиляю дерева. Виконаю 
будь-яку роботу. Тел. 0950080976

40
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

	� СІНО в тюках. 
Можлива доставка.  

Тел. 0995139836. (№40)

корів, тільних телиць, телят
Дорого. Доріз. Цілодобово

Тел. 0990302837, 0962684531

свиней 
кнурів
биківКУПЛЮ

4242

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

0506741605
0975139528

КУПИМО ПАЇ
Швидке оформлення

Тел. 
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Економіка

Як відзначила в.о. начальника Головного управлін-
ня ДПС у Полтавській області Алла Рябкова, із за-
гальної суми 12 млрд 616,9 млн гривень, основні бю-
джетоформуючі надходження склали: 

по податку на доходи фізичних осіб – 7 млрд 625,4 
млн грн; 

податку на прибуток – 455 млн грн; 
податку на майно – 1 млрд 281,7 млн грн, в тому 

числі по земельному податку та орендній платі – 1 
млрд 108,2 млн грн; 

єдиному податку – 1 млрд 111,3 млн грн, в тому 
числі: з юридичних осіб – 240 млн грн, з фізичних 
осіб – 692,7 млн грн, з сільськогосподарських това-
ровиробників, у яких частка сільськогосподарсько-
го товаровиробництва за попередній податковий 
(звітний) рік дорівнює або перевищує 75 відсотків, 
– 178,6 млн грн; 

рентній платі за користування надрами – 1 млрд 
730,3 млн грн; 

акцизному податку з реалізації суб’єктами госпо-
дарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів 
– 231,6 млн грн; 

екологічному податку – 86,6 млн грн; платі за лі-
цензії – 26,6 млн грн, в тому числі на виробництво 
та обіг алкогольних напоїв та тютюнових виробів – 
23 млн грн та на виробництво та обіг пального – 3,6 
млн гривень.

У порівнянні з відповідним періодом минулого 
року забезпечено приріст надходжень на 21,6 %, в 
тому числі по: податку на доходи фізичних осіб – 
на 26,5 %; рентній платі за спеціальне використан-
ня води – на 23,5 %; рентній платі за користуван-
ня надрами – на 86,8 %; податку на нерухоме майно 
– на 9,5 %; туристичному збору – на 18,7 %; части-
ні чистого прибутку – в 1,1 рази; єдиному податку – 
на 7,2 %, в тому числі єдиному податку з юридичних 
осіб – на 94,5 %.

«Новини Полтавщини»

Про це йдеться у звіті проєкту KSE Institute «Росія 
заплатить». На найбільшу суму пошкоджено житло-
вого фонду - 39.7% або 50,5 млрд дол. У порівнянні 
з початком червня ця сума зросла на 11,2 млрд дол.

За останніми даними загалом пошкоджено та зруй-
новано 135,8 тис. приватних та багатоквартирних бу-
динків. Проти червня кількість пошкоджених будин-
ків зросла на 15 тисяч. Загальна площа пошкоджених 
або зруйнованих об’єктів становить 74,1 млн кв м., 
або 7,3% від житлового фонду країни.

На другому місці за обсягом збитків сфера інфра-
структури - 27.7% або 35,3 млрд дол, з яких 26,6 млрд 
дол - внаслідок прямого руйнування доріг та 4,3 млрд 
дол - збитки залізниці.

Втрати активів бізнесу становлять щонайменше 9,9 
млрд дол і продовжують зростати - це третя за вели-
чиною стаття збитків інфраструктури. В розрізі га-
лузей найбільше постраждала металургія. Загалом 
від початку війни пошкоджено або зруйновано що-
найменше 412 підприємств, з яких 64 - це великі та 
середні підприємства. Очікується, що це число може 
бути вищим, оскільки наразі відсутня повна інформа-
ція про стан українських підприємств, що знаходять-
ся на тимчасово окупованих територіях.

Збитки, завдані освітній інфраструктурі України, 
оцінюються у 6,95 млрд дол. Ця сума зросла як через 
збільшення кількості пошкоджених та зруйнованих 
об’єктів, так і завдяки розширенню переліку об’єктів 
освітньої інфраструктури, збитки яких оцінюються 
в рамках проекту.

Внаслідок бойових дій зруйновано вже щонаймен-
ше 810 та пошкоджено 1639 об’єктів освітньої інфра-
структури. Найбільшу кількість зруйнованих освіт-
ніх закладів зафіксовано в Донецькій, Харківській, 
Луганській та Київській областях.

З лютого і по вересень російськими окупантами 
було пошкоджено, зруйновано або захоплено щонай-
менше 616 адмінбудівель, 978 медзакладів, з яких 24 
приватні заклади охорони здоров’я, 1270 шкіл, 786 
дитсадків, 775 об’єктів культури, 80 релігійних спо-
руд, 149 закладів туризму та 153 спортивні об’єкти, 
2910 торгівельних точок, 19 аеропортів і цивільних 
аеродромів, 110 залізничних вокзалів і станцій, 315 
мостів і мостових переходів державного, місцевого 
або комунального значення, 10 ТЕЦ, 322 котельні.

«Економічна правда»

 У річному вирахуванні м’ясо в Україні зросло в ціні 
від 10 до 33%. Це відбувається через проблеми збуту 
та подорожчання кормів.

Аналітик Українського клубу аграрного бізнесу) 
Максим Гопка вважає, що вартість може зрости ще 
більше і розповідає про те, що зараз відбувається на 
ринку.

Ціна на яловичину за рік збільшилася на 10%, сви-
нина – на 33% та птиця – на 16%, але у супермарке-
тах цінники ще більше засмучують покупців.

Головні причини такої ситуації – це подорожчан-
ня корму та проблеми зі збутом. Зокрема, 70 відсо-
тків вартості курятини - це ціна корму. Крім того, 
проблема полягає в тому, що багато м’ясної продук-
ції експортували на схід, зараз частина цих терито-
рій опинилася під тимчасовою окупацією, логістика 
ускладнилася, відбулася блокада портів.

Загалом, зазначає експерт, вартість м’яса збільшу-
ватиметься, але ситуація залежить від зернового ко-
ридору, загальноекономічних факторів, витрат на 
енергоресурси, оскільки необхідно створювати умо-
ви для тварин.

«Апостроф»

Про це свідчать дані на сайтах провідних україн-
ських АЗС.

Середня вартість автогазу на найбільших заправ-
ках України не змінилася і становить 28,15 гривні за 
літр, бензину марки «Євро-95» на рівні 50,83 гривні 
за літр, дизельного палива марки «Євро» 55,00 грив-
ні за літр.

Середні ціни на бензин А-95 залишилися на рівні 
50,83 гривні за літр.

Середні ціни на дизельне 55,00 гривні за літр.
  «БМ»

Відповідну інформацію оприлюднила прес-служба 
Пенсійного фонду України.

За даними відомства, мешканці Києва, станом на 1 
жовтня, отримали найбільші середнії пенсії. Розмір 
пенсійної виплати становив 6231 гривень.

На другому та третьому місці, як розповідають 
у ПФУ, розташувалися Донецька та Луганська об-
ласті - мешканці отримали 5749 гривень та 5309 грн 
відповідно.

Четверту та п’яту сходинку у рейтингу займають 
Дніпропетровська та Запорізька області. Пенсіоне-
ри з вказаних регіонів отримали 5074 та 4725 гривень 
відповідно. Найгірші показники, станом на 1 жовт-
ня, зафіксовані в Тернопільській області, де середній 
розмір пенсій становить 3490 гривен.

У Пенсійному фонді також зазначають, що на сьо-
годнішній день середня пенсійна виплата складає 
4539 гривен. Розмір середньої пенсії зріс, якщо по-
рівнювати з вереснем, оскільки у жовтні було прове-
дено перерахунок.

Понад 10 тисяч гривень щомісяця від держави, за 
даними ПФУ, отримують лише 6,9% пенсіонерів. А 
виплату у розмірі від 2 до 3 тисяч гривень нарахову-
ють 38,5% громадян.

Російські окупанти своїми щоденними атаками на-
магаються залякати українців, але наш народ не зда-
ється і продовжує свою боротьбу. Незважаючи на 
те, що частина видобувних потужностей «Нафтога-
зу» розташована біля лінії фронту, а більшість між-
народних сервісних компаній через війну не змогли 
продовжити роботу в Україні, видобуток газу продов-
жується. Про це пише голова правління НАК «На-
фтогаз України» Юрій Вітренко.

За його словами, власний підрозділ «Укргазвидо-
бування» УГД-Сервіс вперше провів технологічно 
складну операцію на новій свердловині - три ста-
дії гідророзриву пласта в межах одного виробничо-
го циклу.

«Завдяки якісній та злагодженій роботі нам вда-
лося повною мірою розкрити потенціал газоносних 
горизонтів та запустити на Харківщині свердловину 
з дебітом понад 140 000 куб. м газу на добу. У річно-
му вимірі — це 51 000 000 куб. м газу, які ми можемо 
тепер не імпортувати, і це означає, що Україна за-
ощадить 102 мільйони доларів на імпорті газу лише 
завдяки ефективній роботі однієї свердловини», - на-
писав голова правління.

Вітренко зазначив, що завдяки праці та професій-
ності газовиків вдалося зберегти обсяг видобутку 
майже на тому самому рівні, що й до повномасштаб-
ного вторгнення російської федерації.

«Падіння, враховуючи всі обставини, мінімальне 
— 2%. Для порівняння, у приватних компаній цей 
показник — 11%. Якщо оцінювати цю різницю в річ-
ному вимірі, то за аналогічного приватного підпри-
ємства падіння обсягів видобутку (на 9% більше, ніж 
зараз), Україна не отримала б понад мільярд кубо-
метрів газу, які довелося б імпортувати, а з нинішні-
ми цінами на газ — це майже 2 мільярди доларів» , — 
розповів Вітренко.

 «BIN.UA»

Через високі ціни на продукцію житній хліб на-
ступного року стане дуже дефіцитним або взагалі 
зникне з прилавків українських магазинів. Про це 
попереджають аграрії.

Дмитро Кушнір, генеральний директор агрохол-
дингу HarvEast Holding, заявив, вирощувати ячмінь 
та жито в Україні стало невигідно. Тож перлова та 
ячна крупа можуть зникнути з прилавків магази-
нів вже наступного року. Також у дефіциті буде жит-
ній хліб.

Як зазначив аграрій, виробництво цих двох зерно-
вих стало невигідним через подорожчання всіх скла-
дових процесу та розвалу логістичних ланцюжків.

Водночас аграрії не можуть продати те, що вони 
виростили, хоча б з мінімальним прибутком, тому 
що зараз це зерно ніхто не купить за реальною ціною.

Таким чином, наступного року українські аграрії 
можуть взагалі відмовитися від посіву ячменю та 
жита, що призведе до дефіциту продукції.

Нагадаємо, станом на кінець  жовтня озимими зер-
новими в Україні засіяно 58% площ. Зокрема:

пшениці — 2,5 млн га, або 61%;
ячменю — 265 тис. га, або 39%;
жита — 69 тис. га, або 81%.

«Napensii.ua»

ДО МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 
ОБЛАСТІ НАДІЙШЛО 
МАЙЖЕ 13 МЛРД ГРН

ЦІНИ НА АВТОГАЗ ТА 
ІНШІ ВИДИ ПАЛИВА 

ЗБИТКИ ВІД ВІЙНИ 
ПЕРЕВИЩИЛИ 
$127 МІЛЬЯРДІВ 
ДОЛАРІВ

М’ЯСО, САЛО

Сало подорожчало на 13,4%
У вересні 2022 року середня споживча ціна 
сала зросла на 13,4% – до 149,67 грн/кг 
проти 132 грн/кг у серпні. Про це свідчать 
дані Державної служби статистики.
У той же час, на ринках Полтавщини 
у вересні сало коштувало близько 
300 гривень за кілограм.

ІЗ ПРИЛАВКІВ МОЖЕ 
ЗНИКНУТИ ЖИТНІЙ 
ХЛІБ

ДЕ ОТРИМУЮТЬ 
НАЙВИЩІ ПЕНСІЇ 

НА ХАРКІВЩИНІ 
ЗАПУСТИЛИ НОВУ ГАЗОВУ 
СВЕРДЛОВИНУ
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Черговий злочин проти українців 
було вчинений радянським 
режимом 75 років тому: 21 
жовтня 1947 року розпочалася 
сумнозвісна операція «Запад», 
коли за добу було виселено 
в Казахстан та Сибір майже 
78 тисяч мешканців Західної 
України.

Головною метою злочинної операції 
було ліквідувати діяльність Української 
повстанської армії та її однодумців. До 
числа депортованих потрапили родини 
членів УПА, мешканці сіл, які сприяли 
повстанцям, та всі, кого вважали «не-
благонадійними». Переважно це були 
жінки, діти, старі люди.

Операція готувалася в повній секрет-
ності: на місцях про неї дізналися за 
день-два, а часто – вже в день проведен-
ня. Аби ніхто не зміг заховатися і втек-
ти від заздалегідь визначеної совєцьким 
режимом участі.

Івану Бойку було 14 років, коли ра-

зом із батьком їх депортували в Казах-
стан – його старша сестра була зв’язко-
вою в УПА. «Рано погрюкали в двері, 
зайшли до хати, зачитали той вирок, - 
згадував він у документальному філь-
мі «Три Івани. Історії українців у Ка-
захстані». – Нас зібрали біля сільради, 
а потім - у вагон-товарняк і повезли все 
далі, і далі. Аж до Караганди. Всю Захід-
ну Україну повезли. Двері закриті, вікна 
закриті. Везли як скотину»…

Дорога була довга і важка – майже два 
місяці. Не було сім’ї, розповідають оче-
видці, в якій би хтось дорогою не по-
мер від холоду, голоду і хвороб. Коли 
добралися до Казахстану, на дворі вже 
був грудень. Часто депортованих виван-
тажували просто в чистому полі, посе-
ред снігів, вітрів і лютих морозів – ви-
живай як можеш… Копали землянки в 
мерзлій землі, хто чим міг: хтось лож-
кою, хтось мискою, хтось знайденим 
дрючком. Багатьох прихистили колиш-
ні розкулачені українці з Донбасу, яких 

вислали сюди ще в 30-х роках, а також 
місцеве населення. У архівах вдалося 
знайти цифру, що лише за першу зиму 
з усієї кількості прибулих у Казахстан 
померло 10 тисяч осіб.

Операція «Запад» стала однією з най-
масовіших депортацій українців, орга-
нізованою комуністичним режимом. 
Вона охопила Волинську, тодішні Дро-

гобицьку та Станіславську, Львівську, 
Рівненську, Тернопільську й Чернівець-
ку області. У «Довідці про кількість сі-
мей активних учасників...» від 27 трав-
ня 1948 року, яку наводить Український 
інститут національної пам»яті, йдеть-
ся про 26 332 депортовані сім’ї – 77 791 
особу. З них – 18 866 чоловіків, 35 685 
жінок та 23 240 дітей до 15 років.

Пилип Орлик – це: соратник, 
послідовник і наступник гетьмана 
Івана Мазепи, автор значущого 
документа в історії українського 
державотворення – Першої 
Української та однієї з перших 
європейських конституцій, 
ініціатор і послідовний 
організатор першої європейської 
антимосковської коаліції. Символ 
послідовного і нескореного 
борця за волю і цілісність 
України.

«Кожна держава постає й існує завдя-
ки непорушності кордонів!», – наголо-
шував Пилип Орлик у своїй «Конститу-
ції» ще у 1710 році.

350-річний ювілей гетьмана Пилипа 
Орлика – великого українського дер-
жавника, дипломата, полководця, пу-
бліциста, поета відзначили в Україні 21 
жовтня.

В цей день у Національному заповід-
нику «Гетьманська столиця» у Батури-
ні відбувся захід «Пилип Орлик. Шлях 
Гетьмана», на якому йшлося про головні 
віхи життя Орлика і його роль в історії 

ствердження нашої державності.
Зокрема, музейники підготували ви-

ставку із зібрання заповідника - уні-
кальні археологічні знахідки із єдиної 
на сьогодні відомої і дослідженої домів-
ки Пилипа Орлика в Батурині, портре-
ти Орлика, картини сучасних митців; 
копії унікальних документів «Догово-
ри і постановлення прав і вольностей 
Війська Запорозького», «Діаріуш» ( що-
денник Пилипа Орлика), Конституція 
України 1996 р. з підписами її авторів 
тощо.

Під час заходу розкрили державотвор-
чі кроки нашої незалежності, які здійс-
нили гетьмани Іван Мазепа і Пилип Ор-
лик, поєднавши свої зусилля в Батурині 
і випрацювавши фундамент устрою для 
українського народу - «Договори і по-
становлення прав і вольностей Війська 
Запорозького» 1710 р.

Історики підкреслили головну лінію 
політики впродовж всього життя Ор-
лика на об’єднання Правобережної, Лі-
вобережної, Слобідської України і За-
поріжжя в сильну Українську державу 
під єдиним гетьманським регіментом.

Зауважимо, що саме гетьман Орлик є 
тим державником, хто формував першу 
антимосковську коаліцію з усвідомлен-
ням головного ворога України та небез-
пеки, якою є москва для Польщі, Шве-
ції, Туреччини.

Що й казати, 30 років він тримав 
українське питання в Європі в актив-
ному стані, гетьман-емігрант мав ауді-
єнції у всіх впливових дворах Європи, 
і більшість погоджувалась із його точ-
кою зору, про що свідчать думки Станіс-
лава Лещинського, короля Речі Поспо-
литої: «Без свободи козацької нації не 
буде спокою на сході Європи»; Людові-

ка XV, короля Франції : «Маю підстави 
думати, що дозволити росіянам заволо-
діти Україною, означатиме взяти участь 
у справжній несправедливості».

До речі, до ювілею Орлика у видав-
ництві «Кліо» вийшла в світ нова кни-
га – археографічне видання «Пилип 
Орлик і мазепинці. Джерела», упо-
рядником якої є історик Тетяна Таїро-
ва, яку звільнили кілька місяців тому 
з Санкт-Петербурзького університету 
за проукраїнську позицію та засуджен-
ня агресії росії, а також за дослідження 
епохи Мазепи. 

ОПЕРАЦІЯ «ЗАПАД» 

ШЛЯХ ГЕТЬМАНА

Про бригаду морпіхів, названу на 
честь контр-адмірала флоту УНР.

36-та окрема бригада морської піхоти 
з липня 2019 року носить ім’я уроджен-
ця Полтавщини Михайла Білинського. 

Михайло народився у 1883 році біля 
Золотоноші Полтавської губернії (нині 
Черкаська область), у священниць-
ко-дворянській родині. Закінчив Другу 
київську гімназію, Лазаревський інсти-
тут східних мов. Там вивчив арабську, 
вірменську, перську, турецьку, татарську 
та грузинську мови, пройшов практич-
ний курс зі східної каліграфії. По закін-
ченню інституту у 1906 році розпочав 
військову службу юнкером на кора-
блі «Рига» Балтійського флоту. Під час 
Першої світової війни, отримав нагоро-
ди і став помічником командира.

У 1917 з революцією почався підйом 
національно-визвольних рухів в тому 
числі і у війську. Тоді ж Михайло Бі-
линський разом із лейтенантом Свя-
тославом Шрамченком створили серед 

матросів-українців Український вій-
ськово-морський революційний штаб 
Балтійського флоту. До жовтня 1917 
штаб домігся українізації трьох бойо-
вих кораблів. 12 жовтня на цих кора-
блях були підняті синьо-жовті прапори. 
Штаб об’єднав понад 12 тисяч матро-
сів-українців. Щоправда, після приходу 
до влади більшовиків кораблі довелося 
покинути, а екіпажі Білинський суходо-
лом вивів до України.

У Києві, який став столицею УНР, 
Михайло Білинський брав участь у 
створенні Генерального секретарства 
морських справ. Пізніше, під час Геть-
манату, долучився до Морського мі-
ністерства, а вже за часів Директорії, в 
грудні 1918 року, очолив Міністерство 
морських справ УНР. Як міністр розпо-
чав організацію двох гардемаринських 
шкіл – у Миколаєві й Кам’янці-Поділь-
ському, а також виділив гроші на завер-
шення будівництва законсервованих на 
корабельнях Миколаєва військових су-

ден і навіть підводних човнів.
Однак у лютому 1919 року розвитку 

українського флоту завадила ситуація 
на фронтах. Більшовицька росія роз-
почала наступ проти УНР, а причорно-
морські міста зайняли війська Антанти, 
відрізавши УНР від моря. Михайло Бі-
линський запропонував Петлюрі сфор-
мувати полки морської піхоти. Розпо-
чав створення дивізії морської піхоти 
УНР, головною силою якої став 1-й 
Гуцульський полк. На чолі дивізії кілька 
місяців брав участь у боях проти біль-
шовицьких і білогвардійських військ. 
Узимку 1919 року Білинський з мор-
ськими піхотинцями взяв участь у Пер-
шому зимовому поході Армії УНР.

Навесні 1920 очолив Міністерство 
внутрішніх справ УНР і комісію з роз-
робки Конституції Української держа-
ви. У жовтні 1921 року став началь-
ником цивільного управління штабу 
Повстанської армії генерал-хорунжо-
го Юрка Тютюнника. Разом із Волин-

ською групою вирушив у Другий зимо-
вий похід Армії УНР.

17 листопада 1921 року в бою під Ма-
лими Миньками, на Житомирщині, вже 
поранений, батько української морської 
піхоти Михайло Білинський до остан-
нього вів вогонь по ворогу. Останній на-
бій залишив собі, щоб не потрапити у 
російсько-більшовицький полон.

36-та окрема бригада морської піхоти 
імені Михайла Білинського сформова-
на у 2015 році на основі військових ча-
стин, виведених з окупованого Криму. 
Базується у Миколаєві. Брала участь у 
війні на сході країни. Після повномасш-
табного вторгнення у бійці 36-ї брига-
ди обороняли Миколаїв. Один із її під-
розділів разом із бійцями полку «Азов» 
тримали оборону на «Азовсталі». Нині 
морські піхотинці відвойовують україн-
ські території на Херсонщині.

УІНП

БАТЬКО МОРСЬКОЇ ПІХОТИ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН	(21.03	-	20.04)
Ваша активнiсть - це добре, але краще, щоб вона 
не переходила у войовничiсть. Вона зiграє пози-
тивну роль в справi стабiлiзацiї матерiального ста-
новища, але це не мотив, щоб почати конфлiкти з 

колегами. Коли вас спробують спокусити грандiозними про-
ектами, не соромтеся ставити уточнюючi питання, щоб зро-
зумiти, наскiльки все це реально. В недiлю корисно знайти 
час для творчостi, сходити на екскурсiю або на лекцiю.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05)
Зведiть до мiнiмуму дiловi контакти, краще просто 
робити свою роботу, а не обговорювати її. Протя-
гом тижня вiрогiднi перепади настрою, якi можуть 
привести до творчої кризи. Вам не без зусиль 

вдасться запровадити свої проекти в життя. У п`ятницю спро-
буйте не починати нових справ, краще як слiд вiдпочиньте. 
Намагайтеся не iдеалiзувати минуле, зустрiч зi старими дру-
зями - це лише данина спогадам. Пам`ятайте, що попереду 
вас чекають доленоснiх подiї. На суботу краще не призначати 
важливих переговорiв, а зайнятися сiм`єю.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06)
Хороший, вельми вдалий для вас тиждень. Енер-
гiя переповнюватиме вас, все виходить, вдається. 
Iдеї можуть сипатися з вас, немов з рогу достат-
ку, багато хто буде реалiзований. Це принесе вам 

прибуток, моральне задоволення i упевненiсть у власних си-
лах i можливостях. Вдалi справи, пов`язанi з подорожами, з 
романтикою i зi здоров`ям.

РАК	(22.06	-	23.07)
Цього тижня робота може зажадати багато часу. Ви 
вiдповiдатимете не тiльки за свої дiї i вчинки, але й 
за iнших людей. Зате ви можете чекати пiдвищен-
ня по службi. У суботу на вашу користь вирiшиться 

якась складна ситуацiя, вам доведеться ухвалити остаточне 
рiшення, вiд якого можуть залежати вашi перспективи. Сум-
нiви у власних силах зникнуть. Не пiддайтеся спокусам, по-
водьтеся правильно.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08)
Цього тижня, вибравши прiоритетний напрямок, не 
звертайте з шляху, iнакше всi зусилля пiдуть пра-

хом. Необхiдно проявити жорсткiсть у всьому, що стосується 
термiнiв виконання робiт. Не треба нiчого вiдкладати на потiм. 
В середу у вас з`явитися вiдмiнний шанс успiшно поєднати 
iдеї з практикою, а мрiї утiлити в реальнiсть. У суботу не варто 
зв`язуватися з ризикованими проектами. До вихiдних бага-
то позицiй будуть вiдвойованi, i ви вiдчуєте себе господарем 
становища.

ДIВА	(24.08	-	23.09)
Не варто упиратися даремно, проявiть мудрiсть, i 
ваша слабкiсть обернеться силою. У вiвторок мож-
ливi конфлiкти на роботi, тому прагнiть стримувати 
емоцiї. Не поспiшайте укладати контракти i брати 

кредити. У четвер багато чого може легко вдаватися, але нi-
чим важливим i серйозним все ж таки краще не займатися, 
оскiльки велика вiрогiднiсть помилкових дiй. У п`ятницю спро-
буйте концентруватися i не розкидатися по дрiбницях. Цього 
дня може загостритися iнтуїцiя. Субота сприятлива для зу-
стрiчей з родичами або друзями.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10)
Ви можете досягти багато чого, якщо наперед 
встановите черговiсть справ по ступеню їхньої важ-
ливостi для вас, i не хапатиметеся пiдряд за все, 
що приходить вам в голову. На вас чекає успiх i пiд-

вищення зарплати. В кiнцi тижня захистiть себе вiд порожнiх, 
непотрiбних контактiв. У суботу можливi цiкавi пропозицiї, на 
якi варто звернути особливу увагу. Недiлю спробуйте присвя-
тити самому собi.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11)
Ви можете реалiзувати давнi плани, якщо ваша 
професiя пов`язана з творчiстю, журналiстикою 
або юриспруденцiєю. Пiдвернеться можливiсть 
проявити себе в новiй справi, що може принести 
додатковий прибуток. Ви вiдчуєте, що потрiбнi i 

вельми затребуванi. Друга половина тижня може бути при-
свячена приведенню до ладу невiдкладних домашнiх справ.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12)
Вас вiдвiдають новi iдеї, i може чекати iнтенсивний 
трудовий ритм. У вiдносинах з партнерами можуть 
виникнути певнi труднощi. Розбиратися, хто вину-
ватий, будете пiзнiше, поки важливо продумати, як 

вийти з ситуацiї, що склалася. Намагайтеся надати достатньо 
уваги близьким людям, щоб не створювати конфлiктну ситу-
ацiю ще i вдома. У вихiднi всiєю родиною сходiть в музей або 
в театр.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01)
Настає сприятливий час для переосмислення 
своєї поведiнки i досягнень. Новий погляд на речi 
дозволить сформулювати новi iдеї. У особистому 
життi не виключенi розчарування, можливо, поряд 

з вами партнер, який вам зовсiм не пiдходить. Втiм, у ваших 
силах змiнити в кращу сторону вiдносини з оточуючими. У 
четвер чекайте цiкавої iнформацiї, яка дозволить вам, вико-
ристовуючи свої зв`язки i можливостi, просунутися кар`єрни-
ми сходами. У суботу можуть виникнути проблеми, пов`язанi 
з друзями.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02)
Цього тижня вас можуть порадувати (або спанте-
личити - залежно вiд ситуацiї) постiйнi переїзди 
з одного мiсця на iнше. Проявiть щиру i активну 
цiкавiсть до справ близьких людей. У серединi 
тижня важливо не порушувати нiяких правил, тодi 

i удача вас супроводжуватиме практично у всьому. Друга по-
ловина тижня виявиться сприятливим часом для особистого 
життя. У вас може початися новий роман. П`ятниця загрожує 
з головою занурити вас в метушню, клопiт i подолання труд-
нощiв. В недiлю варто вiдпочити в колi сiм`ї.

РИБИ	(20.02	-	20.03)
У понедiлок не спокушайтеся швидким заробiт-
ком, цим можна лише створити хаос у стосунках 
на основнiй роботi. У вiвторок у вас з`явиться 
шанс блиснути своїми здiбностями, тут вже кра-
ще не упускати слушного моменту. Практичнiше 

дiяти старими провiреними методами, просуватися до бажа-
ної мети крок за кроком. Вихiднi краще присвятити рiшенню 
домашнiх проблем, адже вони у вас явно накопичилися.
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Візьме в оренду земельні паї, 
на території колишньої 

Книшівської сільської ради. 
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